



XXXII. évfolyam, 1. szám 2018. január

Balmazújváros

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

INGYENES
KIADVÁNY

50 éves jubileumi koncert margójára

Mit is jelentett az úttörőzenekar számomra?

Elsősorban közösségi élményt! Másodsorban emberismeretet! Barátságokat, szerelmeket! Harmadsorban szakmai, zenei élményeket! Negyedsorban fiatalságom egyik fontos állomását!

A családon, a szűken vett baráti társaságon túl („négy-levelű lóhere” nevű barátnők Pinczés Marika, Szeifert Erzsike, Lénárt Julcsi, Balogh Edit, később Veres Icus is becsatlakozott) egy olyan nagy közösséget, ahol az ember különböző korosztályokkal tanult meg együtt-élni.

A magam részéről későn csatlakoztam Béla bácsi rezesbandájához, - hisz először zongoráztam, s irigykedtem unokatesóimra Béres Pistire (tenor) Horváth Pistire (klarinét), hogy még alig fűjták meg a hangszert, már is „felléptek”- szóval ezt az élményt bepótólva kezdtem el trombitálni. S íme, néhány hang megszólaltatása után én is – 11,5 évesen - az ÚTTÖRŐZENEKAR tagja lehettem!

Akkoriban a „kislányok közé soroltak”, hisz a 2 -3 - 4 évvel idősebbek, már igazi nagylányok voltak (Ferenczi Erzsike, Katona Erzsike, Erdei Katica, Szarvas Évi). Hozzájuk már (Debrecen - Kartács utcai tábor, Zánka – Úttörőváros) be-beszökdécselték a fiúcskák (Csöre, Zuna stb...) s a nagyfiúk is (Kati Jani, Rezes, Guti Jani, Kis-Moni) olyan ellenálthatatlanul vagányok voltak, mint a filmsztárok! Ezt a fajta csodálatot a mai fiatalok talán már nem is értik, hisz a Tv-n, Facebookon keresztül mindent időnap előtt megtapasztalnak.

Szóval érzem és érték közvetítés volt minden próba, minden táborozás!

A fiúk sokkal nyitottabbak voltak, tőlük lehetett olyan zenekarokról hallani, mint a Boney M., ABBA, Rod Stewart, Chris Norman, akikről otthon, családi körben nem is hallhattam. De olyan példákkal is találkozhattunk/találkozhattam „testközelből”, mint az odafigyelés, egymás segítése (pakolás, kottatartók - a nagy faládban) cinkosság, ha a Brahms V. Táncában a futamot Pufi, vagy éppen Ferenczi Lacika fújta be, apró „szerelmi történetek”, hazakísérések a próbák után, az első feles/ decis Nagyváradon - Kati Jani akkor már katonazenekarban fűjt, én pedig 15 éves, első szakis nagylány lettem, s mi az, hogy nem iszok vele egyet? - ... szóval felnőttünk együtt a sok pirosnykkendős!

Megannyi tehetséges, nálamnál jóval ügyesebb fiatallal találkozhattam – legfeljebb ők nem akartak tanár néni, vagy bácsik lenni -, s mindig jó érzéssel tölt el, ha látom, szépen megy életük, jól vannak.

Még mindig felelgetem Radócz Jani, Koroknai



Jancsi göndör kacagását, Béla bácsi rafinált „szüreteléssel egybekötött próbáit”, az apró bemondásokat - „Éva he” „Bea, kapd be a” - szóval, zajlott az élet, úgy mint ma, a Bektonban. Akkor Béla bácsinak és nekünk tapsolt a „falu”, a sok menetelés utcáról-utcára, Hídi vásárról- Hídi vásárra, Virágkarnevál a nagydobot húzó kis pónival, majd később a mai mazsoretet helyettesítendő kicsörgőkkel parolázó apróbb lánykák.... Sopron, Postdam- az első repülőutunk, a nagymacsi fiúdelegáció, a debreceni Husi és Kovács fiúk, a zánkai tábortüzek, a bajai zenészek, az a sokféle nációjú gyermek a főtéren,.... hú micsoda emlékek!

Persze mindenkinek más marad meg! Talán a legfontosabb, amit most is szívesen idézek egy székelypéldéből:

„- Az emberek elfelejtik, mit mondtál, mit csináltál.

De arra mindig emlékezni fognak, hogy érzéseket ébresztettél bennük.”

Nekem szép emlékeket, igazán jó érzéseket jelentett és jelent a ZENEKAR! Kívánom, hogy minél többen tapasztalhassák meg az együtt muzsikálás, a taps, a közönség szeretetének élményét. Kívánok még egyszer ennyi évet a zenekarnak!

Aztán majd látják az utánunk következők, kell-e még az élőzene?

Én hiszek ebben!

A ZENEKAR, a ZENEISKOLA - nagybetűvel – minden eddigi, s ezutáni tanuló-jának, tanárának kívánok további sikereket, s felejthetetlen, szép zenei élményeket.

William Arthur Wardt szerint: A középszerű tanár magyaráz. A jó tanár indokol. A kiváló tanár demonstrál. A nagyszerű tanár inspirál.

Nekünk, régieknek, Béla bácsi és „zeneiskolai csapata” ilyen volt. Inspiráló!

Hálával és köszönettel: Takács Erika
egykori úttörőzenekari tag
2017. december 29-30-31.

EU-s hírek

Vita az új offshore botrányról

A Paradise-iratok révén nemrég új információk láttak napvilágot arról, hogyan rejtegeti a világ elitjének egy része a vagyonát.

Mivel az illegális pénzmozgások – azaz valamennyi nem nyilvánított, olyan tőkét érintő magánpénzmozgás, amelyet illegálisan kerestek meg, utaltak át vagy használtak fel – tipikusan adócsalásból és adókikerülésből, például a transzferárrakkal való visszaélésekből származnak. Sértik az adóknak a nyereség keletkezése helyén történő megfizetésének elvét.

Mik a Paradise-iratok?

Egy hatalmas, 13 millió dokumentumból álló adatbázis, 1950 és 2016 közötti iratokkal.

Az iratok alapján feltártak kb.: 350 millió eurónyi (körülbelül 108 milliárd forint), karibi- illetve csendes-óceáni szigeteki adóparadicsomokban elrejtett pénzeket. Ebből Gabriel Zucman francia közgazdász szerint 120 milliárd euró az Európai Unió „vesztesége”. Az iratok egy évig tartó elemzését az International Consortium of Investigative Journalists (ICIJ) nevű tényfeltáró újságírószervezet koordinálta. Világszerte 96 szerkesztőség vett részt a munkában, csaknem 400 újságíróval, köztük magyarokkal is. Olyan lapok újságírói dolgoztak az iratokon, mint a The New York Times, a the Guardian, a Le Monde és a Süddeutsche Zeitung.

A szervezet létrehozott egy nyilvános adatbázist, melyben a korábban megjelent Panama iratokból származó adatokat összevonták a frissen nyilvánosságra hozott Paradise-iratokban szereplőkkel.

Jóllehet az offshore gazdasági társasági forma önmagában nem törvényellenes, de alkalmas lehet adóelkerülésre, vagyon, jövedelem elrejtésére vagy a tranzakciók mögött álló személyek vagy szervezetek elrejtésére. Általában a vállalatok ezt a nemzetközi műveletek – például a beszerzések és a cégegyesülések – megkönnyítése érdekében teszik.

Az adóparadicsomok és a banktitkot fenntartó országok, amelyek lehetővé teszik a banki és pénzügyi információk titokban tartását, az olyan tőkét és bevételt vonzó adómentes rendszerekkel kombinálva, amelyeket más országokban kellene megadóztatni, káros adóversenyhez vezetnek. Veszélyeztetik az adórendszer méltányosságát és torzítják a versenyt és a befektetéseket, ami különösen a fejlődő országokat érinti, és ami a becslések szerint évi 189 milliárd dolláros adóbevételek-kiesést eredményez.

Az EP sürgősen felszólítja tagjait arra, hogy a társaságok, kezelt vagyionok és más intézmények tényleges tulajdonosaira vonatkozó információkat tegyék nyilvánosan hozzáférhetővé nyílt adatformátumban annak megakadályozása érdekében, hogy az anonim fedőcégeket és más hasonló jogalanyokat pénzmossárra, illegális tevékenységekre vagy terrorista tevékenységekre finanszírozására, korrupciós és bűnöző személyek személyazonosságának leplezésére, továbbá elloptott közpénzek és illegális kereskedelemről, illetve illegális adókijátszásból származó nyereség elrejtésére lehessen felhasználni.

Az EP úgy véli, hogy minden országnak el kellene fogadnia és teljes mértékben végére kellene hajtania legalább a Pénzügyi Akció Munkacsoport (FATF) pénzmossás elleni ajánlásait.

Az ICIJ dokumentumokból kiderült, hogy az adóparadicsomok hálózata nagyobb és összetettebb, mint eddig gondolták. Az adatok megneveztek sok olyan céget és embert, akik mesterséges úton kerülnek el az adófizetés.

Az EP ezért is hangsúlyozza, hogy a nemzeti kormányok felelősségi körébe tartozik, hogy fenntartható gazdaságpolitikát folytassanak. Ehhez az is hozzátartozik, hogy felelősek a közforrások – beleértve a természeti erőforrásokat – mobilizálásáért és hatékony felhasználásáért is.

Mindez szükségessé teszi a hatékony és eredményes államháztartási gazdálkodást is, valamint az ellenőrzési, csalásellenes és korrupcióellenes intézkedéseket, a megalapozott adóigazgatást, valamint az országok közötti jelentéstétel kialakítását és megerősítését, hogy fo-

kozható legyen a pénzügyi átláthatóság és fel lehessen lépni az illegális pénzmozgások ellen.

Az olyan adatkiszivárogtatásokkal, mint a Panama-iratok és a Paradise-iratok inkább erkölcsi, mint jogi kérdés merül fel: **vajon helyénvaló, hogy egy gazdag ember pénzt rejt el külföldön, hogy elkerülje az adófizetést?**

A képviselők azt szeretnék, ha vizsgálóbizottság tárná fel az új offshore botrányt és tenne javaslatokat a nagyipari módszerekkel üzőtt adóelkerülés visszaszorítására.

Továbbá a határokon átnyúló korrupciós és csalási bűnesetek felfüggyöltését végző Európai Ügyészség felállításáról döntött az EP.

Az Európai Ügyészség 20 tagállam megerősített együttműködését jelenti, amiben részt vesz Ausztria, Belgium, Bulgária, Horvátország, Ciprus, Csehország, Észtország, Németország, Görögország, Olaszország, Finnország, Franciaország, Lettország, Litvánia, Luxemburg, Portugália, Románia, Szlovénia, Szlovákia és Spanyolország. A többi tagállam bármikor csatlakozhat az együttműködéshez.

A „Számi vér” nyerte a 2017-es Lux filmdíjat

A svéd-dán-norvég koprodukcióban készült „Számi vér” nyerte a 11. Lux filmdíjat, jelentette be Antonio Tajani az EP elnöke Strasbourgban.

„A Lux díj a kulturális és nyelvi sokszínűségünket, kreativitásunkat is magában foglaló európai filmkészítés előretolt bástyája” - mondta az EP elnöke, aki mindhárom döntős film stábjának gratulált.

A „hetedik művészet” itt, Európában született. A mozi a kultúra, a párbeszéd és közös értékeink hajtóereje. Az európai kulturális örökség nem csupán irodalomból és képzőművészetből áll, benne foglaltatnak azok a történetek, amelyeket a filmvászonon látunk. Ez életünk szövete - tette hozzá Antonio Tajani.

Az Amanda Kernell által rendezett Számi vér egy lány történetét meséli el, aki egy új élet nyomában otthagyja faluját, de a rasszizmus falába ütközik.

Kötelezővé tenné az EP a vezetéstámogató rendszerek beépítését az új autókba

Évente több százezren sérülnek meg és több mint 25 000 ember veszíti életét közúti balesetben az EU-ban. Az ilyen balesetek 90%-át emberi hiba okozza.

Az Európai Parlament úgy csökkentené ezt a számot, hogy kötelezővé tenné a vezetést segítő rendszerek beépítését minden új járműbe.

A vezetéstámogató rendszerek közé tartozik például a gyalogosokat és kerékpárosokat észlelő automatikus fék, a kamionok kanyarodását segítő szerkezetek, a holtterek veszélyeit csökkentő kamerák, és a sávtartó rendszerek.

Dieter-Lebrecht Koch (néppárti, német) jelentéstevő elmondta: „Akár a volán mögött, akár gyalog vagy kerékpáron – mindannyian köve-tünk el hibákat. Ilyen esetekben az automatikus segítőrendszerek csendes másodpilótaként segítenek elkerülni a baleseteket”.

Míg sokáig csak a csúcsmoделlekhez járt ez a felszereltség, ma már egyre több autóban megtalálhatóak az ilyen automatikus rendszerek. Gyártásuk azonban plusz költséget jelent, ami az árakra is hatással van - így a legtöbb ember számára még mindig nem elérhetőek.

A költségek csökkentése érdekében az EP mostani állásfoglalása csak azoknak az automatikus rendszereknek a beépítését tenné kötelezővé, amelyek már megfizethető áron elérhetőek a piacon a gyártók számára, és garantáltan életet mentek. Ilyen például a gyalogosokat és kerékpárosokat észlelő automatikus fék.

Az EP-képviselők ezen felül arra kérik a Bizottságot, hogy vizsgálja meg, hogyan lehet nullára csökkenteni a járművezetők számára megengedett véralkoholszintet Európa-szerte. A Parlament támogatja, hogy minél több tagállam a zero tolerancia elvét alkalmazza ittas vezetés esetén.

Támogatásban részesülő kutatók

Az Európai Kutatási Tanács (EKT) idén 329 kutatót részesít úgynevezett konszolidátori támogatásban, melynek összege 630 millió eurót tesz ki.

Magyarországról négy kutató nyerte el az EKT támogatását, melynek összege legfeljebb 2 millió eurót tesz ki pályázonként. A nyertesek között van Egry Gábor (Politikatörténeti Alapítvány és Intézet), Makara Judit (MTA Kísérleti Orvostudományi Kutatóintézet), Pete Gábor (MTA Rényi Alfréd Matematikai Kutatóintézet) és Szabadics János (MTA Kísérleti Orvostudományi Kutatóintézet).

Európai Parlament: Egyszerűbb, igazságosabb agrárpolitika 2018-tól

- a gazdálkodók szupermarketekkel szembeni alkupozíciója erősödik

- jobb kockázat-kezelés
- nagyobb tagállami önállóság a fiatal gazdák támogatásában

Az agrárpolitika egyszerűsítését és a gazdálkodók szupermarketekkel szembeni alkupozíciójának erősödését szolgáló intézkedéseket szavazott meg az EP.

Szilárdabb pozíciók az ellátási láncban: Az új jogszabály az elismert gazdaszervezetek számára lehetővé teszi, hogy tagjaik nevében beszállítói szerződésekről tárgyaljanak anélkül, hogy ezzel megsértenék az EU versenyjogi szabályait. Eddig erre csak néhány ágazatban volt lehetőség.

Aktív fiatal gazdálkodók: nagyobb rugalmasság: A jövőben a tagállamoknak nagyobb szabadsága lesz az agrártámogatásra érdemes gazdálkodók körének meghatározásában, illetve a fiatal gazdák támogatásában. 25%-ról az alaptámogatás 50%-ára emelhető az első 25-90 hektárra adható plusztámogatás, hogy a fokozatosan előregedő szektort vonzóbbá tegyék a fiatalok számára.

Linder Bálint

Segítő Kezek Balmazújvároson

TÁJÉKOZTATÓ

A „Segítő kezek” program egy országos szintű projekt, amelyet *Jeneiné dr. Rubovszky Csilla*, Budapest V. kerületének akkori alpolgármestere dolgozott ki, majd indított el 2013 januárjában. Balmazújváros Város Önkormányzata 2013. évben dr. Tiba István akkori polgármester közreműködésével, együttműködési megállapodást kötött annak érdekében, hogy a helyi szociális ellátórendszer mellett egy kiegészítő szolgáltatást, segítségnyújtást biztosítson a helyi lakosú idős emberek számára.

A program célja, hogy a 80 éven felüli idős emberek számára segítséget nyújtson önálló életvitelük biztosításában, szociális biztonságérzetük erősítésében, illetve mindezek fenntarthatóságában. A kezdeményezés elsősorban a legidősebb korosztály életkorából, egészségi állapotából és társadalmi érzékenységből fakadó problémákra összpontosít, kiemelten a magány enyhítésére, továbbá a különböző bűncselekmények áldozatává válásának megakadályozására.

A projekt pozitívumai közül éppen ezért fontos kiemelni, hogy az idősök saját otthonukban történő gondozásának, segítségének köszönhetően tehermentesíteni tudjuk a városi bentlakásos idősök otthonát, szociális ellátó rendszerét és nem utolsósorban 14 fő számára munkalehetőséget biztosítunk napi 8 órában, köz-foglalkoztatott státuszban.

A segítő kezek program befejezést követően 2014. évben dr. Veres Margit polgármester asszonynak köszönhetően nem szűnt meg az idősöknek szóló segítségnyújtás. Balmazújváros Város település vezetése tovább vitte azt a szemléletet, hogy az idősokről való gondoskodás a kiemelt célok között szerepel.

Az országos program további folytatása 2017 évben az infokommunikációs program. Az Infokommunikációs Országos Program révén **értékteremtő közfoglalkoztatás** valósul meg, amely jelentős mértékben segítheti a regisztrált álláskeresők nyílt munkaerőpiacon történő elhelyezkedését.

A program keretében **63 településen, 5000 fő 65 év feletti**, elsősorban egyedül élő idős ember számára válik lehetővé otthoni számítógép (vagy laptop) használata.

Balmazújváros tekintetében 20 fő közcélú munkavállaló számára biztosított a foglalkoztatás, valamint első körben 100 fő idős ember vehet részt informatikai oktatáson a saját otthonában. Szeretnénk, ha minél több idős számára elérhető legyen az oktatás, internet használat.

20 fő köz-foglalkoztatott munkavállaló vállalta azt a szép feladatot, hogy idős lakosaink számára átadják a 30 órás számítógép-felhasználói képzésen tanultakat, mely a GINOP pályázat keretében valósult meg.

Balmazújváros településen az Önkormányzat nyilvántartása szerint

3.090 fő 65 év feletti idős él. Idősek lekérdezése és a kérdőívek rögzítése 2017. július-augusztus hónapokban megtörtént. Az Infokommunikációs Országos Program keretében az idősökkel állapot és szükségletfelmérő kérdőív került kitöltésre, önkéntes alapon. Ebben a beszámolóban az a 428 darab kérdőív került feldolgozásra, melyekben a megkérdezettek úgy nyilatkoztak, hogy részt kívánnak venni az Infokommunikációs Program keretében a segélyhívó karperec és/vagy a számítógépen folytatott internetes társalgási lehetőség tesztelésében.

A tesztelésben részt venni kívánók 31%-a már használja az internetet. Fontos megjegyezni, hogy sokuknak okos készüléke van, így rendelkezik internettel. A válaszolók közel 63%-a viszont nem használta még az internetet és 6%-uk pedig nem válaszolt a kérdésre.

A 428 főből 256 fő vállalta, hogy részt venne a programba és vállalja az oktatáson való részvételt.

A közcélú résztvevők 2017. szeptember-október hónapban egy hozzájáruló nyilatkozatot íratnak mindazokkal alá, akik vállalják a programban való részvételt a saját otthonukban. A hozzájáruló nyilatkozatot 100 fő írta alá és 2018. január 23-án személyesen átvehette a névre szóló informatikai eszközt. Várólistán 24 fő került felvezetésre, aki egyedül él és szeretne részt venni a programba. A Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ dolgozói önkéntes alapon segítséget nyújtanak, illetve lehetőséget adnak azon idősök számára, akik szeretnék elsajátítani, illetve megismerni az informatika, internet világát és rendelkezne az ehhez szükséges eszközökkel, illetve az intézményben is lehetőség van az internetszobában informatikai ismereteket elsajátítani.

A későbbiekben középiskolás diákokat is szeretnénk bevonni az önkéntes munkába közösségi szolgálat keretében.

Balmazújváros Város 2018. január 30. napon átvehetett a Szívből Jövő Üzenet keretében egy olyan technikai eszközt, mely alkalmas EKG mérésre, önálló rizikó becslésre, sport és fitness funkciók mérésére, mellyel az idősök körében a saját otthonukban ellenőrizni tudjuk a szív állapotát, működését a vér oxigén szintjét.

A kormány 2017. szeptember 26-án elfogadta a Digitalizáció az Aktív Idősökért Programot, amely 2018 végéig további 100 ezer, aktív idős ember számára biztosít ingyenes oktatást az infokommunikációs eszközök használatára.

A Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 2017. december 7-én vette át a 100 db informatikai eszközt.

2018. január 22-én, a Magyar Kultúra Napján dr. Veres Margit polgármester, dr. Tiba István országgyűlési képviselő és Jeneiné Dr. Rubovszky Csilla miniszteri biztos jelenlétében került sor a Segítő Kezek Idősügyi Infokommunikációs Program keretében az informatikai eszközök ünnepélyes átadására. Műsort az Alapfokú Művészeti Iskola tanulói adták.

Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ

K Ö Z É R D E K Ű

* Megjelent a 2018. évi pályázati kiírás:

Balmazújváros Város Önkormányzat képviselő-testülete a 4/2018.(I.16.) számú határozatában döntött arról, hogy a 2018. évi költségvetés terhére 3 millió Ft összeget biztosít egyesületek, szervezetek támogatására. Ezen összegre február 20-ai határidővel pályázatot írt ki. A pályázati felhívást és a pályázati űrlapot a város honlapján (www.balmazujvaros.hu) és a Polgármesteri Hivatal portáján megtalálhatják az érdeklődők.

* Öt éves közművelődési megállapodást írtak alá:

Balmazújváros Város Önkormányzata öt évre szóló közművelődési megállapodást kötött a Himes Néptáncgyesülettel (1 millió Ft/év) és a Kadarcs Hagyományörző Egyesülettel (600 ezer Ft/év). Mindkét szervezet kiemelkedő kulturális tevékenységét elismerve támogatották a képviselők azt a civil munkát, melyet városunk és megyénk lakossága évente több alkalommal megtapasztalhat.



* Új ügyvezető a Kamilla Kft. élén:

2018. február 1-től Szebeni Lászlót bízták meg a Kamilla Kft. ügyvezetői feladataival.

Az eddigi vezető, dr. Kösner Dávid kérte munkaviszonya megszüntetését. Polgármester asszony megköszönte munkáját, jogi pályájához sok sikert kívánva január 31-ével megszünteti megbízatását. Az új vezető, Szebeni László ügyvezetői kinevezését (Hotel Kamilla, Múzeum kávéház, Kamilla Gyógyfürdő) ugyanazzal a bérezéssel állapították meg, mint elődjének. Kívánunk mindkettőjüknek további sikereket!

* Hitelkeret szerződés:

A 240/2017. (XII.13.) számú határozat alapján az önkormányzat 2018. évi folyószámla hitelkeret szerződésének megkötéséhez - dokumentumok az OTP Bank Nyrt. részére megküldésre kerültek. A szerződés aláírásra került, illetve a hitelkeret 2018. január 10-én beállításra került.

* Vállalkozók figyelem!

Megyei vállalkozások részére egyablakos rendszerben, vissza nem térítendő (VNT) közvetítésével:

- támogatott mikrohitel, - képzési, foglalkoztatási programok, - tanácsadás, - általános irodai és információs szolgáltatások érhetőek el. A Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítványnál (Debrecen, Csapó u. 26.) 2018. január 22-től megemelkedett az egy vállalkozás, vagy vállalkozó által felvehető maximális hitelösszeg, 2x10.000.000 Ft-ra. Új ügyfelek számára így 2x10.000.000 Ft-ot, összesen **20.000.000 Ft-ot** tudnak adni. Meglévő ügyfelek is igényelhetnek a jelenlegi hitelük mellé újabb, akár **10.000.000 Ft-os** hitelt. További részletekért kérjük keressék fel Alapítványukat az **(52) 500-330-as** központi telefonszámon, vagy a **30/570-74-01-es** mobiltelefonszámon.

* Helyreigazítás:

A 2017. decemberi számban az 1994-98 között működő képviselő-testületi névsorban **Bányai László** (MSZP) neve mellett tévesen jelent meg „a szimbólum”. Isten éltesse még sokáig családjá körében!

* Tűzgátló ajtók felülvizsgálata

Az Önkormányzat a ME-BI Hungary Kft.-t bízta meg a tűzgátló ajtók

(5.000 Ft+áfa/db/alkalom) felülvizsgálatával 2018. január 1-től az önkormányzati intézményekben.

* 2018. évi járási startmunka program

A Képviselő-testület a 24562017.(XII.13.) számú határozatával kifejezte azon szándékát, hogy pályázni kíván a 2018/19. évi időszakra kiírt startmunka programokra.

* Humán szolgáltatás fejlesztése

Az Emberi Erőforrás Operatív Program keretében az EFOP-1.5.3-16-2017-00043 Humán szolgáltatás fejlesztése Balmazújvároson és térségében című pályázat megvalósításához a konzorciumi megállapodást elfogadták a képviselők.

* Sport és ifjúsági ügyekkel kapcsolatos közfeladat ellátása – CROSS PÁLYA

A 242/2017. (XII.13.) számú határozat értelmében a képviselő-testület Cseh László részére térítésmentesen bérbe adja a Balmazújváros 5447. hrsz-ú, 1 ha 7726m² terület nagyságú ingatlant, cross pálya kialakításához.

* Közétkeztetés ellátása

A közétkeztetési feladatok ellátása (óvodás, általános iskolás, középiskolás korosztály, szociálisan rászoruló) érdekében a képviselő-testület felkérte dr. Veres Margit polgármestert, hogy közbeszerzési eljárás kidolgozására, lebonyolítására külsős szakértőket, akkreditált közbeszerzési tanácsadókat vonjon be.

Balmazújváros Város Önkormányzata 2008. augusztus 31-től az Elamen Zrt-vel kötött szerződést, mely 2018. augusztus 31-vel jár le.

A beszerzés speciális követelményrendszere miatt javasolták a külső szakértő, lebonyolító cég

bevonását. Az eljárás eredményeként kötendő szerződésnek tartalmaznia kell az alábbi feltételeket:

A 37/2014. (IV.30.) EMMI rendeletnek megfelelő szolgáltatás biztosítása.

Általános és középiskolai tálalókonyhák tálalási és konyhaüzemeltetési feladatok ellátása.

A szerződés időtartama 10 év, amely további 5 évvel meghosszabbodik.

A szolgáltatás finanszírozására rendelkezésre álló forrás nettó 200.000.000,-Ft/év.

* Hunóra, az első magyarul beszélő karóra gyengénlátók részére:

Az óra a már megszokott elegáns kivitelben kapható. Vastagított mutatói, fehér / fekete számlapjuk segítik a gyengénlátóknak az idő leolvasását. Az időbemondáson túl a dátum bemondására is alkalmas. Beállítható az óránkénti figyelmeztetés, valamint ébresztőóra funkcióval is rendelkezik. Fekete és fehér számlapos kivitelben érhető el. Bőr, rugós, csatos acélszíjjal is választható.

Összeállította: Takács Erika

NÉPSZERŰ A KATONAI PÁLYA MEGYÉNKBEN

Az elmúlt évben megyénkből több mint 430 fő létesített szerződés vagy tartalékos jogviszonyt a Magyar Honvédséggel. A sereg az idei évben is többféle szolgálatformával várja a katonaság iránt érdeklődőket.

Hosszú évtizedekre visszamenőleg igaz az a megállapítás, hogy a hajdúság mindig is sok katonát adott a hazának, legyen szó akár a világháborúk időszakáról, akár napjainkról. Jó példa erre a tavalyi év is, hiszen ahogy a számok mutatják, népszerű volt a katonai szolgálat vállalása térségünkben. Ennek okairól Nagy Zoltán alezredessel, a Magyar Honvédség Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokság 2. Katonai Igazgatási Központ parancsnokával beszélgettünk:

Mennyien léptek be az elmúlt évben megyénkbeli a Magyar Honvédség kötelékébe?

Örömmel mondhatom, hogy Hajdú-Bihar megyében továbbra is nagy az érdeklődés a katonai szolgálatvállalás iránt, amit mi sem bizonyít jobban, hogy 2017-ben 252 fő vonult be a megyéből szerződéses katonai szolgálatra, és további több mint 180 fő önkéntes tartalékosként vállalt szerepet a honvédelemben.

Szerződéses és tartalékos szolgálat. Mi a kettő között a különbség?

A szerződéses katonai jogviszony jelenti nálunk az állandó, napi munkaviszonyt. Ez esetben a katona a szerződésében vállalt ideig szolgál a honvédség valamelyik alakulatánál, egy meghatározott munkakört lát el havi fizetésért. Szükség esetén gyakorlatokon vesz részt, határvédelmi feladatokat lát el, illetve külföldi misszióban szolgál. A tartalékos viszony ezzel szemben azoknak szól, akik tanulmányaik vagy meglévő munkahelyük mellett szeretnék részt vállalni honvédelmi feladatokban. A 2017-ben bevezetett legújabb szolgálati ág, az önkéntes területvédelmi tartalékos szolgálat például azoknak jelenthet nagyon jó megoldást, akik bár érdeklődnek a honvédség iránt, de még nem biztosak abban, hogy számukra megfelelő ez a hivatás, vagy esetleg vonakodtak huzamosabb ideig lakóhelyüktől távol lenni. Feladatuk többek között veszély- és katasztró-



fahelyzetben (pl. árvízi védekezés) történő igénybevétel, rendezvénybiztosítási, toborzási, illetve különböző díszelgési feladatok ellátása. A területvédelmi tartalékosok felkészítése éves szinten húsz napot vesz igénybe, amely a katona elfoglaltságától függően akár hétvégére is eshet. Ez a felkészítés, illetve a tartalékosok alkalmazása a lakóhelyéhez legközelebb, lehetőség szerint alapvetően helyben történik a járásban.

Ön szerint miért lehet vonzó szolgálatot vállalni a seregben?

A Magyar Honvédség, azon belül is a szerződéses szolgálat stabil, biztos megélhetést, kiszámítható életpályát nyújtó munkahelyet és karrierlehetőséget jelent – ezekkel a kedvező körülményekkel manapság már ritkán találkozunk a munkavállalók. Sok más egyéb mellett nem elhanyagolható, hogy az érettségivel rendelkező katonák kezdő alapfizetése havonta bruttó 235.000 forint, de az alapfokú végzettséggel rendelkezők is mintegy bruttó 175.000 forintot vihetnek haza. Ez az összeg pedig a seregben eltöltött évek folyamán növekszik, hiszen a „ranglétrán” való előrehaladás ezt garantálja. Az alapfizetés mellett étkezési és utazási támogatásban is részesülnek a katonáink, illetve ezt az összeget számos plusz juttatás, pótlék, valamint az esetleges többlet-munkáért járó kifizetés tovább növelheti. A tartalékos szolgálatot vállalók szerződéskötési, illetve rendelkezésre állási díjra, valamint – behívásuk idején – a tényleges szolgálatért járó illetményre jogosultak. Ez az összeg akár több százezer forint is lehet éves szinten.

Kiket várnak a soraikba és milyen megkötések vannak a jelentkezők felé?

Katonai szolgálatra minden 18. életévét betöltött, büntetlen előéletű, magyarországi lakóhellyel rendelkező személy jelentkezhet, aki legalább alapfokú végzettséggel és kellő elhivatottsággal rendelkezik. A jelentkezőknek pedig szolgálatformától függően alkalmassági vizsgálaton kell részt venniük.

Már csak egy utolsó, ám annál fontosabb kérdés maradt hátra. Hol lehet jelentkezni katonának?

A katonai pálya iránt érdeklődők személyesen a megyeszékhelyeken lévő toborzó irodákban jelentkezhetnek, Debrecenben személyesen a Péterfia u. 58/a. szám alatt tud velünk találkozni az érdeklődő állampolgár.

Smidróczki Róbert

HADIFOGSÁG, GULÁG, MÁLENKIJ ROBOT Január 14-én azokra emlékeztünk, akik „kis munkán” voltak a Szovjetunióban.

VÁROS Katonai parancsnoka
KÖZSÉG
száma

PARANCSA

1944. december...-án a hadrakelti hadsereg

PARANCS: a német származású munkaképes személyeknek a közvetlen mögöttesterületen végzendő közmunkára való mozgósításáról.

A hadrakelti hadsereg 1944. december 22-1, a közvetlen mögöttesterületen végzendő közmunkák megszervezéséről és elvégzéséről szóló, 0060 számú parancsa értelmében elrendelem az összes német származású munkaképes személyek mozgósítását.

1. Minden német származású munkaképes személy mozgósítandó és jelentkezni tartozik: férfiak 17-től 45, nők 18-tól 30 éves korig.
2. A mozgósítottak gyülekező helye
városban
községben van.

Az összes mozgósítottak 1944. december...-án, ... órákor a gyülekező helyen kötelesek megjelenni.

3. A mozgósítottak vigyenek magukkal: meleg felső ruhát, 2 pár hordható állapotban levő lábbelit, 3 rend fehérneműt, ágyneműt és takarót, evődényt és 15 napi élelmet. Az egész össz súlya ne haladja meg a 200 kg.-ot fejenként.
4. A helyi polgári hatóságok kötelesek biztosítani azt, hogy minden egyes mozgósítandó személy a kitűzött időben pontosan megjelenjen a gyülekező helyen.
5. Mindazok, akik kivonják magukat a mozgósítás alól, a háborús törvények szerint felelőségre vonotnak — Hadbírótság fog felettük ítélni. Ugyancsak szigorú megtorlásban részesülnek családtagjaik és bűntársaik.

a város parancsnoka
község

Zárt marhavagonokba terelték be az embereket a balmazújvárosi állomáson, úgy, mint az ország számtalan településén.

Közel 65.000 magyarországi német embert hurcoltak el a Szovjetunióba, közöttük számtalan magyar fiattal.

Ami megtörtént, az egy többszereplős folyamat eredménye, hisz mindegy, hogy történelmünk melyik időszakára gondolunk. A taktikázás, az ország kiszolgáltatottsága, sok esetben más nagyhatalmak „kegyeinek keresése”, kiszolgálása, mindig is áldozatokkal járt. (pl.: Muhi csata, Mohács, Rákóczi szabadságharc, Trianon, klessheimi tárgyalások – zsidók deportálása, 1956 stb.)

A parancsot van aki kiadja, és mindig van, aki teljesíti.

Az átélt események felelevenítésével, a több évtizedig eltört múlt visszaidézésével tudjuk csak figyelmeztetni egymást, hogy ez ne történhessen meg újra!

A jó és rossz döntés közötti különbségek bemutatása, mások által elszenvedett nehézségek (éhezés, lelki, fizikai gyötrelmek, betegségek, honvágy) felidézése teheti csak élővé a múltat.

1945. január 13-án közel 550 embert deportáltak városunkból, közülük 133-an nem tértek haza.

Az Istentiszteleten Szabadi Árpád igehirdető lelkész mellett a Németfalusi református gyülekezet tagjai (versek, énekek, visszaemlékező gondolatok), a Stimmen aus dem Deutschen Dorf kórus (németül, magyarul felhangzó 90. zsoltár) emlékezett a deportálás szomorú tényére.

Ezt követően a Hagyományok Házában lehetőség volt arra, hogy kötetlen formában emlékezzünk elődeinkre, nagyszüleinkre, rokonainkra, jó ismerőseinkre, akik a maguk egyszerű módján nem akartak mást, csak boldog családban, igaz hittel élni.

Fontos, hogy legyenek helyszínek, ahol emlékezhetünk, s még fontosabb, hogy legyenek emberek, akik emlékeznek!

Takács Erika

A gyógyszertárak ügyeleti rendje Balmazújváros - március

A gyógyszertári ügyelet minden nap a nyitvatartási idő után áll rendelkezésre.

Az adott héten ügyeletet gyógyszertár vasárnap és ünnepnap is nyitva van 8-12-ig.

Az igény szerinti házhozszállításra hétköznapokon kerül sor.

Március 1-4. Augusztin Gyógyszertár, Dózsa György u. 3. tel.: 52/580-140

Március 5-11. Órangyal Gyógyszertár, Bocskai u. 2-4. tel.: 52/580-021

Március 12-18. Augusztin Gyógyszertár, Dózsa György u. 3. tel.: 52/580-140

Március 19-31. Órangyal Gyógyszertár, Bocskai u. 2-4. tel.: 52/580-021

Sziréna hírek

JÉGKAPARÓT OSZTOTTAK A RENDŐRÖK



A balmazújvárosi sofőrök jégkaparót kaptak az egyenruhásoktól annak érdekében, hogy a szélvédő, illetve a gépkocsi ablakai megfelelően le legyenek takarítva a jó látás érdekében.

A Balmazújvárosi Rendőrkapitányság munkatársai 2018. január 19-én a reggeli órákban ellenőrizték a város területén közlekedő gépjárműveket. A minden év telén megtartott közlekedésbiztonsági akció célja, a balesetek megelőzése és annak ellenőrzése volt, hogy a fagyos reggelen a sofőrök megfelelően elvégezték elindulás előtt – a kilátást tökéletesen biztosító – pára vagy jégmentesítést. A rendőrök a Balmazújváros és Környéke Bünt megelőzéséért Köz-alapítvány által jégkaparót adtak át minden gépkocsivezető részére.

Ne feledjék, hogy a közlekedési szabályok betartásával, a körültekintő járművezetéssel és a gépkocsi megfelelő műszaki állapotával megelőzhetőek a közlekedési balesetek!

Egy férfi az általa vezetett személygépkocsival közlekedett 2018. január 18-án 7 óra körül Balmazújvárosban, a Fokos utcán, amikor a Tamási Áron utca kereszteződésénél balra kanyarodott. A sofőr a kanyarodás közben a gépkocsi oldalsó üvegeinek lefagyott állapota miatt nem látta, illetve nem biztosított elsőbbséget a neki balról közlekedő kerékpárosnak, akivel összeütközött. A baleset során a biciklis nő az elsődleges orvosi vélemény szerint súlyos sérülést szenvedett. A Hajdúszoboszlói Rendőrkapitányság vizsgálja a baleset körülményeit.

Balmazújvárosi Rendőrkapitányság



Új mentőautót kapott a város

A gépjárművet ünnepélyes keretek között január 12-én adták át a Balmazújvárosi Mentőállomás részére. Összesen 193 mentőautó - több, mint 6 milliárd forint értékben - érkezett Magyarországra mondta el Dr. Csató Gábor, az Országos Mentőszolgálat főigazgatója az átadón. Városunk polgármester, dr. Veres Margit megköszönte a kollektíva szakmai munkáját, az életmentés, a bajba jutottak magas szintű ellátása mellett a város rendezvényeinek megvalósítása során nyújtott segítséget, támogatást is.

A mentőállomás szakemberei városunk mellett a környező települések, így Hortobágy, Nagyhegyes, Nagyhat települések sürgős eseteit is ellátják, így az állomás két esetkocsijával a magas szakmai felkészültséggel rendelkező kollégák gyorsan és szakszerűen tudnak segítséget nyújtani.

Árváltozás a Balmaz Intercomnál

A közgyűlés jóváhagyta a 2018. február 1-től érvényes árakat. Az árjegyzék elég bonyolult, hogyan tudná összefoglalni a változást?

A kormány 2018. január 1-től jelentős mértékben csökkentette az internet ÁFA tartalmát. A százalékos csökkentés nem kerek összegű árakat eredményezett, amit szerettünk volna korrigálni. Ugyanakkor kisebb árváltoztatásra is szükség volt a költségek növekedése miatt.

Összességében az árak nagyrészt csökkentek, legnagyobb mértékben azon előfizetők esetében, akik csak az internetre fizetnek elő. Például a nagyon keresett 40M csomagunk ára 3.500 Ft lett, a KTV 60 analóg + 96 digitális csatorna: 3.800 Ft. A telefon előfizetés ára viszont változatlan maradt. De csökkent a kombinált csomagjaink ára is. Egyedül azon előfizetők tapasztalhatnak emelést, akik csak a kábel televíziót fizetik elő, ez is mindössze 100 Ft.

Megjegyezni kívánom, hogy hűségidős ügyfeleink részére a hűségidő lejártáig csak a csökkentést érvényesítjük.

Hűség szerződést most is lehet kötni?

Pillanatnyilag az árváltozások feldolgozásával vagyunk elfoglalva. Várhatóan március - április hónapban lesz erre lehetőségük az ügyfeleknek, természetesen értesítéssel leszünk erről.

Hogy áll a cég teljesítménye és előfizetői száma?

A kábel TV előfizetőink száma több éve nagyjából stagnál. Az internet előfizetések száma viszont évről évre nő. Gazdasági helyzetünk stabil, a nyereségünk biztosítja a szükséges kisebb fejlesztéseket. Ennek eredményeként folyamatosan nő a TV csatornák száma és az internet sebessége.

Lósné Hüse Erzsébet

Ügyfélszolgálat Balmazújváros vasút sor 1/a:

Nyitva tartás:

Hétfő: 08.00-16.00-ig **Kedd:** 10.00-18.00-ig

Szerda: ZÁRVA

Csütörtök: 08.00-12.00-ig **Péntek:** 10.00-17.00-ig.

VERES PÉTER MEGYEI VERS-PRÓZAMONDÓ VERSENY



Január 8-án megyénk több településéről érkeztek általános iskolás gyerekek, hogy intézményünk, a művelődési központ felhívására Veres Péter és a népi írók megidézésével tisztelegjünk városunk híres szülőtte előtt. Balmazújváros mellett Ebesről, Mikepércsről, Hajdúnánásról is érkeztek diákok a vers-és prózamondó versenyre. Két kategóriában - 5-6. osztály és 7-8. osztály - hirdettük meg a versenyt, melyre 18 diák nevezett. A felkészültségre, az előadásmódra azt hiszem nem lehetett panaszunk és ezt mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a zsűri tagjainak - Takács Erikának, Tóthné Babos Katalinnak és dr. Cs. Tóth Jánosnak - nem volt könnyű feladatuk a dobogós helyek kiosztásakor. Eredmények:

I. Kategória: 5-6. osztályosok

- 1. hely: Horváth Dorina Jázmin**- Bocskai István Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium, Hajdúnánás
- 2. Kóti Matteó** - Balmazújvárosi Általános Iskola – Kalmár Zoltán Tagintézmény
- 3. Gali Máté**-Mikepércsi Hunyadi János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

II. Kategória: 7-8. osztályosok

- 1. hely: Kiss Csenge** - Ebesi Arany János Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános És Alapfokú Művészeti Iskola
- 2. hely: Kovács Dorottya** - Mikepércsi Hunyadi János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola)
- 3. Kovács Lola** - Balmazújvárosi Általános Iskola – Kalmár Zoltán Tagintézmény

Hegedüs-Csizmadia Anikó

Január 12-én könyvtárunk névadójának, Lengyel Menyhértnek szobrát koszorúztuk, születésének 138. évfordulója alkalmából. Az ünnepségen lévők egy hangfelvételt hallgathattak meg, melyen Lengyel Menyhértnel beszélget életpályájáról, Tóbiás Áron 1969. október 19-én. A koszorúzás után filmvetítésre invitáltuk az itt lévőket.

Folyamatosan lehet jelentkezni, az általunk szervezett kezdő, 20 órás (5x4 órás) számítógépes tanfolyamra, melynek ára 3000,-Ft.

Könyvtárunkban szép számmal találhatóak a legfrissebb folyóiratok, a teljesség igénye nélkül:

Napló, National Geographic, Nők Lapja, Praktika, Ridikül, HVG, Story; melyek természetesen kölcsönözhetőek is.

Továbbra is várjuk szeretettel a kedves Olvasókat folyamatosan bővülő kínálatunkkal!

a könyvtár dolgozói

Könyvtári hírek!



Eltűnőben egy hasznos praktika

Nadályozás

Mocsarakban, a rét zavaros vizében, folyók mentén szegényebb emberek rendszeresen szedték a piócat vagy nadályt. A nadályszedő (piócas ember) mezelen lábbal, feltűrt nadrágszárral ment be a vízbe, akire nyomban ráragadtak az éhes piócák, amiket aztán ecettel, sóval vagy pipamocsokkal szedett le. Az összeszedett pióccákkal faluról falura járt, és „Nadályt vegyenek!” kiáltással árulta portékáját cserép korsóból vagy lopótökből. Az emberek otthon celofánnal lekötött befőttes üvegben tartották őket. A hagyomány szerint Szent György napjáig (április 24.) szedték. Magyarországról rengeteg piócat vittek ki pl. Franciaországba, kereskedelmi útvonalakat építettek ki, hogy biztosítsák a folyamatos pióca ellátást. A 60-as években még gyógyszertárakban is meg lehetett vásárolni. Körülbelül 1970-ig a tudományos orvoslásban is alkalmazták a piócaterápiát. Például a Debreceni Klinikán az alagsorban volt piócas osztály, ahol a visszeres lábú emberek úgy ültek sorban mint a fodrásznál.

Az orvosi piócat gyógyászati célra már ősidők óta alkalmazzák, sőt napjainkban ismét egyre népszerűbb lett a piócas gyógyítás. Pióca kezeléssel nő a szervezet immunitása a fertőzésekkel szemben. Hatásos ödémás lábak, megnövekedett szemnyomás, visszér kezelésére, méregtelenítésre, javítja az izmok, belső szervek vérellátását. Alkalmazható reumás és egyéb ízületi betegségeknél és még ki tudja hányféle nyavalyára. A régiek azt tartották, hogy a pióca kizárólag a pangó, rossz vért szívja ki, ami helyett friss, egészséges vér képződik. Testsúlya ötszörösét képes magába szívni ezt követően fél évig emészt. Egyik emberről a másikra rakott pióca súlyos fertőzéseket közvetíthet. Sajnos a nyugati alárendelő szemléletmód ezt az élőlényt is eszközként kezeli, egy alkalommal használja, utána elpusztítja. A huszadik század közepére az élőhelyek megfogyatkozása miatt napjainkban az orvosi pióca száma megfogyatkozott, ezért gyűjtése tilos! Védett állatfaj, eszmei értéke 20.000 Ft.

Kertész Mariann



VÉRADÁS



Minden csepp számít

A Magyar Vöröskereszt Területi Szervezete lakossági véradást szervez **2018. február 22-én (csütörtökön) 11.00-17.00-ig** Balmazújvárosban a Veres Péter Kulturális Központban (Kossuth tér 18.)

Szeretettel várunk minden segíteni szándékozó véradót!

A véradásra személyi igazolványát, lakcím- és TAJ- kártyáját kérjük hozza magával!



**Meghosszabbítva
2018. 02. 18 -ig**



**MUNKÁCSY
BALMAZÚJVÁROSON**

A nagy érdeklődésre való tekintettel 2018. február 18-ig látogatható még a Munkácsy egész életművét átfogó tárlat. A Semsey Kastélyban megrendezett kiállítás sikerét többek között az is igazolja, hogy a látogatók száma mostanra elérte a 8000-et. Munkácsy művészetének teljesebb körű befogadása érdekében a múzeum dolgozói eddig is számos kísérő programmal igyekeztek kedveskedni a látogatók számára. A rendhagyó tárlatvezetések mellett többek között rajzpályázat megszervezésére is sor került, melyre több mint 50 pályamű érkezett. Az izgalmas pályaművekből összeállított kiállítás a művelődési központ első emeleti folyosó galériáján tekinthető meg. Hasonló programokra továbbra is számítani lehet. Ezekről mindenekelőtt a Kastély facebook oldalán és honlapján tájékozódhat a nagyközönség. Február 18-ig minden kedves érdeklődőt szeretettel vár a Semsey Kastély kollektívája!

Sós Csaba



Takács Péterné a családja és városunk polgármestere köszöntötte születésnapja alkalmából

Szépkorúak köszöntése

Kerekes Györgyné (született Csobán Irén) 2018. január 28-án ünnepelte 90. születésnapját családja körében. Hosszú, boldog éveket kívánnak neki ezúton is.



Vadász Ferenc és felesége Vadászné Gál Erzsébet 2017 december 30-án ünnepelték 50. házassági évfordulójukat családi körben. Családja hosszú, boldog életet kíván.

Házassági évforduló



Posta István és Szarvas Julianna 55 éves házassági évfordulójukat ünnepelte családjai körében

Születésnap



Szabados János 2017. december 22-én ünnepelte 83. születésnapját gyermekei, unokái és három dédunokája körében.

Teltházás előadás a Magyar Kultúra Napján!

2018. január 22-én Wass Albert esttel ünnepeltük a Magyar Kultúra Napját. Rékasi Károly „Szerelmem Erdély” című előadása sokunknak könnyeket csalt a szemébe. Élmény volt hallgatni a levélrészleteket, amelyek a filmbejátszásokkal (Koltay Gábor 2007-ben Rékasi Károly főszereplésével filmet forgatott Wass Albert életéről) kiegészülve képet adtak az író életének kevésbé ismert részéről, vívódásairól.

Wass Albert könyvei napjainkban nagyon népszerűek, de az erdélyi író csak halála után fedezték fel, s ismerték el igazán. Életének nagy részében emigrálni kényszerült, 1944-től Németországban, majd 1952-től haláláig az Amerikai Egyesült Államokban élt, mégis nagyon fontosnak tartotta a magyarok összetartozását, összetartását.

Mélyen megérintő előadás volt. Értették és átérezhették azok akik ismerik és szeretik az írókat és azok is akik nem, vagy kevésbé ismerik Wass Albert életét és munkásságát.

VPKK



FILMAJÁNLÓ

ÖRÖK TÉL című film

A kommunista diktatúrák áldozatainak emlékénapján, február 25-én (21 óra 15 perces kezdéssel) tűzi műsorra a Duna Televízió Szász Attila Örök tél című alkotását, amely a szovjet Gupvi munkatáborok elhallgatott világát mutatja be.

Az Örök tél története 1944 decemberében kezdődik, amikor szovjet katonák egy dél-dunántúli sváb faluból elhurcolják a munkaképes nőket három hét kukoricatörésre. Irén (Gera Marina), aki férjét várja haza a frontról, abban a tudatban válik el kislányától és szüleitől, hogy hamarosan újra találkoznak, ám a megszállók marhavagonokba pakolják a falubeli asszonyokat és egy szovjet munkatáborba szállítják őket, hogy ott embertelen körülmények között a helyi szénbányában dolgozzanak. Irén itt találkozik Rajmunddal (Csányi Sándor), aki segít a nőnek túlélni a tábori borzalmakat.

A II. világháború végén a győztes Szovjetunió katonái és belügyi szerveinek foglyaként kétszázötvenezer férfit és nőt hurcoltak Magyarországról a Gulág és Gupvi kényszermunkatáborokba. Akik évekkal később hazatérhettek a rabságból, nem beszélhettek szabadon a velük történekről.



**Traktorhajtással:
Tűzifa fűrészelés, kuglisfa
hasítás és gallyaprítás.**

Gavallér Zoltán

30/220-9203

**Balmazújvároson,
Hortobágyon, Nagyhegyesen**

széles választékkal, friss árukkal,
több mint 600 coop márka termékkel,
minden héten új akcióval várjuk a

COOP ÜZLETEKBEN!



boltjaink:

Központi ABC - Balmazújváros Veres P. u. 5.

10.sz. ABC - Balmazújváros Gábor Á. 20.

Vegy- Háztartási bolt - Balmazújváros Veres P. u. 5.

Hortobágy ABC - Hortobágy Kossuth u. 10.

12.sz. ABC - Nagyhegyes Kossuth u. 3/b.

Hirdetésfelvétel:

ujsag@balmazujvaros.hu

+36709310756

**Gyógyuljon és kényeztesse magát a Kamilla Gyógyfürdőben,
és szaunázzon 50%-os kedvezménnyel!**

Kedvezményes fürdőgyógyászati kezelések a balmazújvárosi Kamilla Gyógyfürdő Gyógyászatán 2018-ban is! 15x4 gyógyászati kúra igénybevétele esetén az önrész 18.000 Ft helyett 13.500 Ft!

A helyszínen 13.500 Ft kell fizetni melyből balmazújvárosi nyugdíjasoknak 9000 Ft, városkártyával rendelkező egyéb lakosoknak 4500 Ft visszaigényelhető. A kúra igénybevétele esetén 50 %-os kedvezményt biztosítunk Önnek a szaunajegy árából a kezeléseknél napján.

Gyógyászati kezelések 9.00 - 19.30 óráig,
meghosszabbított nyitva-tartási időben vehetők igénybe!
Gyógyuljon és kényeztesse magát munkaidejének lejárta után is!!! Felvilágosítás és információ: 52/821-400

A két fürdő gyógyászati kúra között nincs meghatározott szünet, akár egymás után is igénybe lehet venni!



INGYENES GYÓGYÚSZÁS (18 éves korig)

INGYENES GYÓGYÚSZÁS (18 éves korig)

Ha szeretnél úszni megtanulni, úszóedző vezetésével és egészségesen élni, akkor jelentkezz az ingyenes gyógyúszásra a Kamilla Gyógyfürdőben.

A gyógyúszást egy vizsgálat után a rendelőintézet ortopédián tudod felírni.

Bővebb felvilágosítás: telefon: 52/821-400

www.kamillafurdo.hu

VERES PÉTER ÜLŐSZOBRÁNÁL

dr. Elek Ottó
megemlékező beszéde

„Ismét tél van a Gyepsoron. Mint akkor, 120 évvel ezelőtt, amikor Posta Péter és Veres Julianna szerelemgyermeke világra jött. Az ősök pásztorok voltak, vagy ahogyan az író nevezte őket: ridegparasztok, kevés beszédű, sokmunkájú, zárkózott emberek, akik a városi civilizációt talán még hírből sem ismerték. Veres Péter élete ugyanúgy indult, mint valamennyi felmenőjének. Tanyán lakott, mielőtt iskolába került, 12 évesen már dolgoznia kellett: volt cselédcsurhás, kisbojtár, napszámos, alkalmi mezőgazdasági munkás, részes arató. Neki azonban ettől több kellett. A maga fajtája között soha nem volt divat a műveltség, nem járt a kezükben könyv, a parasztnak dolgoznia kellett s engedelmeskednie, mert a társadalmi rend ezt diktálta. Veres Péter mégis úgy vélte, hogy műveltséget kell szereznie, mind több és több könyvet elolvasnia – s ezt a szokását, habitusát élete végéig megtartotta. Veres Péter publicisztikai, mozgalmi avagy politikai természetű írásai mind arról tanúskodnak, hogy az írást hosszas készülődés előzte meg. Természetszerűleg, hiszen saját írói stílusának jellemzéséből („sültparaszt realizmus”) lezűrhetjük az író önszemléletét is, aminek markáns eleme a hiányérzet. Az iskolázottság, műveltség, szellemi örökség hiányérzete. Veres Péter azonban mindent megtett annak érdekében, hogy hiányosságait leküzdje.

Mindamellét, hogy a műveltséget valódi értéknek tartotta, nem kevésbé volt fontos számára a mozgalmi részvétel, az aktív véleményformálás. Ez a szándék vezérelhette akkor, midőn a Földművelő Egylet tagjaként 1918 őszén első ízben szólalt fel nyilvánosan; illetve akkor is, mikor a Tanácsköztársaság idején a balmazújvárosi munkástanácsot szervezte. 1928-ban írott levele Vámbéry Rusztemhez a demokrácia és diktatúra kérdéséről szólott s ez lett az első, nyomtatásban megjelent írása, mely az íróvá válás útján elindította.

Népben és nemzetben gondolkodni: ez volt Veres Péter útjának egyik kijelölt irányvonala. Veres Péter népisége nem csak szocializmust vagy nacionalizmust jelentett, nem jobboldalt vagy baloldalt, hanem örök emberi értékeket, azok védelmét külső és belső romboló hatások ellen, minden körülmények között. Hiszen a politikusi szerep csak egy; a paraszt nézőpontja és mentalitása a másik. Szépirodalmi szövegeiben a parasztság addig rejtett értékei tárulnak fel, s rögzíti egy olyan világ állóképét, amely bomlóban volt már akkor is. A két szerep mellett pedig erőteljesen jelentkezik a magyarság megvallása. 120 esztendő telt el születése óta, s egy időben kötelező tana-

nyagként is szerepelt a bölcsészhallgatók elolvasandó listáján, aztán pedig mind többen igyekeztek elfelejteni őt, mert valakik a népiekről úgy vélték, hogy nem szalonképesek a posztmodern irodalom előkelő köreiből, mi több: nacionalisták, gyűlölködők stb. stb. Veres Péterről mégis azt kell mondanunk, hogy máig aktuális gondolkodó; mindenféle elkendőző igyekezet ellenére.

A józan népi gondolkodás vagy ahogyan a köznapis ember mondja: a józan paraszti ész minden helyzetben érvényesül. S Veres Péter nem is rejtette soha véka alá a véleményét – lett legyen szó politikáról vagy akár a modernizálódó társadalom urbánus életviteléről. Retrográdnak tűnő nézet az, amely kárhóztatja a szórakoztatóipar fejlődését, és ennek számlájára írja az elbutulást, a szellemi igénytelenséget, ám Veres Péter ezt az álláspontját még a hatvanas években is védhetőnek tartotta. Látnia kellett, hogy a nép, az ember „tarisznyahitű”, azaz csakis a mindennapi megélhetés



gondjai tartják hatalmukban, ennél fogva más kérdésekre nem is fogékony. A tömegszórakoztatásról a moralizáló baloldaliság, kicsit a népi aszketizmus jegyében, de mindenképpen a nemzet lelki kondícióját őrizve, ápolva megállapítja, hogy „kozopolita bányászat, aszfaltcinizmust, kultúrmoslékot” terjeszt. Ellenszer gyanánt Veres Péter a kollektivistá fegyelmet és öntudatot ajánlja.

Vagyis sajátos értelmezésben a szellemi honvédelmet; belső védekezést a külső, romboló hatások ellenében. *„Ebből a táplálkozó, élvező és szórakozó tömegből kivész a közösségi érzés, a közösségi felelősség.”* – írta Szocializmus, nacionalizmus című kötetében, amikor a naptár az 1943. évet mutatta. De talán nem túlzás, ha a mai magyar társadalom egy részére is igaznak és érvényesnek tartjuk e megállapítást.

Életprogramnak a nietzschei heroikus életátélést ajánlja, amit már önéletrajza, fejlődéstörténete, a *Számadás* óta ismerhetünk; ez a legtöbb, amit az ember elérhet. *„Nem a kolbászsövényű paradicsom szürke unalma, fejfájós és perverz tétlensége kell nekünk, hanem szabadság és küzdelem... mert a bennünk rejlő állatot csak úgy fékezhetjük*

meg... minden egyes győzelem élmény, öröm és 'boldogság'. A világnézetén túl szükségesnek tartja az egyéni attitűd formálását is, hiszen a heroikus célképzet és élet-átélés nélkül csak szürke tömegemberek lehetünk, akivel a hatalom és a média manipulatív eszközrendszere kényére-kedvére játszódhat.

Veres Péter, mint meggyőződéses szocialista elítélte az imperialista világregendét s annak jövőjét, belső állapotát egyre romlónak látta. A tehetségtelenek is álláshoz, hatalomhoz jutnak, mert szükség van sok „megbízható” bürokratára, s ez a folyamat lélektanilag is érvényesül. *„A tehetségtelen urak mesterséges áltekintélyek lesznek, gög, képmutatás, hideg fölény, nagyképűség fejlődik ki bennük, mert csak ezekkel tudják leplezni az értelmi fölény hiányát.”* – írja. Azt Veres Péter nem láthatta előre, hogy az imperialista államok mellett a szocialista világregendszer országaiban is hasonlóképpen zajlott le ugyanez a belső amortizáció a kommunizmus hatalomra jutását követően, a végeredményt azonban jól sejtette, miszerint az egész lejtmenetnek a vége a társadalmi passzivitás lesz.

A Gyepsor életéről szóló novellák összegyűjtve először 1940-ben jelentek meg. *„Miért írtam le mindezt? — kérdi az író a végén. — No nem azért, hogy kipanaszkodjam magam, mert akkor köteteket tölthetnék meg apró bajaimmal, hanem azért, hogy egyszer*



megint emlékezetbe idézzem: ilyen a paraszti élet. ... És azért, hogy megmondjam

folytatás a következő oldalon

megint egyszer: ne bántsátok a parasztot, amiért menekül a földtől és a sok gyerektől. Nagy család: sok baj; jó gazdálkodás: sok gond. Más formáját kell keresni a paraszti életnek, mert így kibírhatatlan." S Veres Péter, aki íróként bemutatta a paraszti élet nyűgeit, gondjait, politikusként igyekezett új formákat keresni a paraszti gazdálkodás számára. Parasztsors, magyar sors című kötetében a családi gazdálkodás tapasztalatait összegezve arról elmélkedett, hogy a hagyományos, paraszti vagy ahogyan a korban a földkérdésről vitázók nevezték: a kisüzemi gazdálkodás keretei vajon megfelelnek-e a kor mezőgazdasági követelményeinek. Habár a kötet utáni évek politikai eseményei egyértelműen eldöntötték a kérdést, még hozzá a marxizmus szellemében, Veres Péter mégsem adta fel azt az álmodást, ami széles paraszti tömegek előtt lebegett ebben a térségben századokon át. Kis méretű, de önálló gazdaságok hálózata, melyeket szövetkezeti rendszer fog össze és segít az értékesítésben. Nem adta fel Veres Péter ezt az álmodást akkor sem, mikor már egyértelműen láthatóvá vált a politikai fordulat összes jele. *A paraszti jövő* a belterjes, minőségi gazdálkodás mellett tette le a voksot, melyben a szövetkezés elve maximum a hitel- és értékesítési szövetkezetek szintjén engedhető meg. Más szóval a szocialista, kollektív társadalmi viszonyokat és szemléletet a kistulajdonosi szerkezettel akarja összeegyeztetni. Megkülönböztet államgazdasági és népgazdasági szektort, valamint magángazdasági szektort: „Föld, ház, kisipar, kiskereskedelem, kisvállalkozás legyen szabad magánkézben és egyéni magántulajdonban.” – írja. Szövetkezés kontra egyéni gazdálkodás: Rákosi-propaganda kontra paraszti elképzelések. Bata Imre, Veres Péter monográfusa szerint *A paraszti jövő* elébe akart vágni a kommunista párt parasztpolitikájának, elsőként akarta ismertetni parasztpolitikáját, hogy ezzel is megpróbálja megakasztani, befolyásolni a kommunistákat. Annyiban igaza lett Veres Péternek, hogy a közlekedést és a nagyipart, valamint a gazdaság főbb ágazatainak irányítását állami kézbe veendőnek tartotta. A népgazdasági szektort, azaz árucserét, értékesítést, beszerzést, hitel- és be-tétügyleteket a szövetkezetek tulajdonában tartotta volna, míg a földet, kisvállalkozást szabad magánkézben. A kommunisták azonban a történelem, a forradalom logikáját, dialektikáját követték, nem pedig Veres Péter koncepcióját. Ekkor már közszájon forgott a „csajkamese”, vagyis a parasztság körében terjedt az erőszakos kolhozosítás verziója. S hiába próbált Erdei Ferenc a maga miniszteri hatáskörében a mezőgazdaság kollektivizálásából fakadó rendszerszintű hibákon segíteni, a hagyományos paraszti gazdálkodás szétverésének sztálini modellje győzött végül. A paraszti jövő indexre került s maga Rákosi megjegyezte Veresről: jó író, de rossz politikus.

Ha politikusnak nem is volt elég jó, embernek mindenképp. Íróolvasó találkozók, felolvasóesteken kereste és találta meg a közvetlen kapcsolatot a néppel, melyből nemzetet szeretett volna alakítani. Egyenrangú félként kezelte hallgatóságát. 1956 októberében őt is az utcán s a Petőfi Párt alakuló ülésén láthatták, hallhatták. Az Írószövetség elnökeként az irodalmi élet közvetlen részese, formálója lett. Falu- és tanyakutató fiatalokat inspirált, s az 1970-es években ismét fellángolt a szociológiai irodalom, melyet a népi írók indítottak el 1936-ban. Aztán elkövetkezett az a nap, mikor Veres Pétert utolsó útjára kísérték. Öröksége azonban máig ható. Molnár Edit Balázs Béla-díjas fotóművész az 1970-es években fényképsorozatban örökítette meg az egykori Gyepsor lakóit. Ő is Veres Péter művéből merített ötletet és ihletet, miután Kondor Béla felhívta figyelmét a Gyepsor-kötetre. Ezután majd egy évet szentelt a Gyepsor lakóinak; minden évszakban leutazott hozzájuk Balmazújvárosra s megörökítette azoknak a mindennapi életét, akiknek a szülői, nagyszülői Veres Péter által lettek halhatatlan irodalmi alakok. 1986 novemberében megalakult a Veres Péter társaság azzal a céllal, hogy az író és a népi gondolat szellemi örökségét fenntartsa. Majd 1989-ben a társaság felvette a Magyar Néppárt elnevezést s résztvevői megegyeztek abban, hogy pártot alakítanak a mezőgazdasági dolgozók, a falvak lakosai és az agrárérdekek képviselőire, mivel a jól működő gazdaságnak fő eleme ugyan a piac, ám szükség van ennek etikai szabályozására. Ez a párt nem tudta megvalósítani programját, ám Veres Péter öröksége nem merülhet feledésbe, hiszen a magyar vidék a huszonegyedik században is él, a hajdani parasztságot utódai ma is léteznek, a magyar mezőgazdaság, a népi kultúra hagyományai fenntartásra és továbbörökítésre érdemesek.

Tisztelt Emlékező Közösség!

Annak az írónak, gondolkodónak, egyesek szerint pátriárkának a szavaival zárom beszédem, akiről ma megemlékezünk.

Becsület nélkül nem élhet egy ember sem, nem élhet egy nép sem. Ha nincs becsületünk: akkor legyen! Nem engedhetjük, hogy a rongyság és az alacsonyosság legyen úrrá rajtunk. És akkor a példa és a mérték nem kívülről jön: ezt magunknak kell megteremteni. A becsület nem ahhoz méri magát, hogy mások hogy viselkednek, a becsület tartó erő, amely belülről jön, a lélekre épül. Arra a lélekre, amely ellent tud állni a rossznak, az alacsonyásznak akkor is, ha az édes csábítás, akkor is, ha az gonosz szándék alakjában jön.



Számok kérdése

A számok szakrális világa olykor rejtelmes, vagy sokaknak egyszerűen unalmas. Megkerülni, elfelejteni, kihagyni őket mégis, lehetetlenség, képtelenség. A világnak mindössze csak egy része a matematika, az messze nem az egész, némi képzavarral élve a halmozott értékészletének fontos, de nem meghatározó alkotója.

A félévi tanulmányi értesítők - leánykori nevükön félévi bizonyítványok - figyelmes lapozgatása előtt rámutatunk a számok egyik pajkos olvasatára. Bizonyos klasszikusok szerint az elérhető legjobb osztályzat maga kettes! Bizony, mert az empirikus, azaz tapasztalati elemzés szerint, a többi osztályzat,

melyekkel mindjárt foglalkozunk, mindössze szebb és mint más klasszikusoknál olvastuk, eme szépség legfőképp mulandó.

2. A kettes, az kecsesen hajló, karcsú, nimfatestű csoda, mely minden vizsgák, dolgozatok, feleletek evilági beteljesülése! A kettes a szépség, a folytonosság egyszerű metaforája, pajzán és profán vágyak netovábbja. Határozott, biztos talpazat, az örök folytatás a bizonyossága.

3. Lám, a hármas, szemnek oly kedves, gömbölyded idomaival az örök Évát, a Földanyát idézi, maga a termékenység ígérete. Az éltető kebel alatt a várandósság, az új élet, az örök kezdet szimbóluma. Mindezek ellenére csak látszólag tökéletes, hiszen a létezés termékeny dinamikájú produktív időszaka mai tudásunk szerint kizárólag a szebbik nem számára elérhető.

4. A négyes, többek kedvence, aki - mert a négyest forradalmi attitűdjé nyomán mindenképpen tegeznünk kell - szakított a görbe vonalak dominanciájával, azok szöges ellentéte. A számok Duchampja, egyfajta pálcika ready-made, mely minden konformizmust elutasítva egy lábón éli dadaista világát.

5. Az ötös. A kedves, pocakos, a jóllakott, már-már dekadens személyiség. A mindentudás egyetemes szimbóluma, a fekete doktori viselet. A talár és sapkája akár rejtheti a viseletet, a viseletet, de büszkén hirdetheti viselője tudását is. Igen, a büszkeség, a kevélység... Mint jól tudjuk, ez a hét főbűn közül a legelső, így a ránk leselkedő veszélyekre érdemes vigyázni! Láthatjuk, a számok többes jelentéssel bírnak és ne feledjük, a számmisztikát még meg sem említettük.

A legfontosabb viszont a gyermek. Őt nem lehet számokkal egzakt módon mérni, értékelni és talán nem is kell. Csak szeressük őket.

Sanocki Péter

Küldetésünk ■ ■ ■



Azt hiszem, minden ember úgy gondolja, hogy az orvos küldetése a gyógyítás, a beteg ember testi, lelki támogatása abban, hogy meggyógyuljon!

Rá kellett jönnöm a tapasztalataim alapján, hogy ebből a beteg nem zárható ki, nem lehet nélküle Őt magát meggyógyítani! Sőt nem szabad semmi olyat elkövetni a nagy megmentő "orvos" szerepében, amivel Ő nem tud egyetérteni, ami oda vezet, hogy elveszti a bizalmát a segítőkben.

Tehát a bizalom egy alapvető kérdés ebben a folyamatban és pont ez kopott meg, sőt ez veszett el manapság. Ezen nem

kell csodálkozni, hiszen ameddig nem látjuk be hogy az eddig alkalmazott terápiák nem voltak megfelelőek, sem bizalom gerjesztőek, nem hoztak valós megoldást a betegségek gyógyítására, addig semmi sem változik meg. Vagyis mindig az alapokat kell rendbetenni és nem mindenféle újításokkal, félrevezető részinformációkkal fenntartani a helyzetet...

Az alapokat a megértéshez és így a gyógyításhoz is dr. Ryke Geerd Hamer munkássága nyújtja számomra, mégpedig a **Germán Gyógytudomány!** Ez a forrás, ez az alap! Amint megértjük a Természet működésének alaptörvényeit ugyanaz a tudás, amelyet az egyetemen oktatnak, már más megvilágítást kap. Kiderül, hogy mi használható és mi az, amit el kell vetni ahhoz, hogy valós segítők lehessünk a beteg gyógyulásában.

Vagyis szükség van az orvosi tudásra, de rendeznünk kell gondolatainkat ahhoz, hogy be tudjuk tartani azt, amire felesküdtünk: NIL NOCERE! – nem ártani!

Ebből következik, hogy küldetésemnek tekintem azt, hogy a biológiai logikus gondolkodás mentén tegyük rendbe azt, ami nem működik jelenleg. Gondoljuk át közösen, mi orvoskollégák, hogy mit kell változtatnunk ahhoz, hogy használható legyen a tudásunk a betegek érdekében, és hogy mi is örömeinket leljük a napi munkánkban. Nincs annál nagyobb elégedettség egy orvos számára, mint az, ha a betegek valóban meggyógyul!

Küldetésemnek tekintem azt is, hogy szerezzük vissza mi, orvosok, a betegek bizalmát, állítsuk helyre a hivatásunk becsületét! – ehhez természetesen az előző lépést kell megtenni, és ha értem, hogy mit tesz a biológiánk a túlélésért, a faj fenntartásáért, akkor fogunk tudni csak valós segítséget adni a gyógyításban.

dr. Budai László - orvos-természetgyógyász

Széchenyi az önismeretről

A legnagyobb magyar hazát építő sikereinek egyik forrása, fejlett önismerete. 1857. február 16-án Széchenyi megkezdte az Önismeret c. könyv írását. Ebben a műben rámutat arra, hogy „az önismeret minden ember bölcsességének legmélyebb sarkalata”.

Széchenyi Naplója és valamennyi írása azt bizonyítja, hogy sokszor túlzott önostorozással sikerült elérni ezt a nemes tulajdonságot, ami hozzájárult nemzetépítő céljainak megvalósításához. A legnagyobb magyar az Önismeret c. könyvben kifejti, hogy „az emberek számára létezik bizonyos cél, mely hozzá leginkább illik, melynek legjobban megfelelni lehet.” Azonban az egyén számára sikeres életutat feltárni nagyon nehéz. Széchenyi azt is megvilágítja, hogy „az embereknél kiismerni, elhatározni mihez van legtöbb tulajdona, minő foglalatosságban felelhet meg legtökéletesebben céljának, ez már sokkal nehezebb, ritkán sikerül kiismerni mire legalkalmasabb”.

Széchenyi kiváló emberi képességei alkalmasak voltak nemzetépítő céljainak meghatározásához és valóra váltásához. Rávilágít arra is, hogy „minden emberi tehetség akár testi, akár lelki, csak szüntelen tréninggel érheti el legmagasabb fokát”. Azt is hangsúlyozza, hogy a lelki tréning, a lélek ápolása fontosabb, mint a test edzése.

1857.novemberében Béla fiának írt intelmeiben is megfogalmazza, hogy „önmagunkat ismerni a legnagyobb bölcsesség”. Fiát is arra ösztönzi, hogy ezen cél elérésére törekedjen. Széchenyi kifejti, hogy csak az a kivételes kevés ember rendelkezik önismerettel „akinek a leplezetlen fényű igazság mélyen a lelkükbe sugárzott”.

Fiának címzett intelmeiben felteszi a következő kérdést, melyet meg is válaszol: „hogyan juthatunk el az önismeret páratlan talizmánjához, a legnagyobb kincshez, amit az ember egyáltalán elérhet? Aránylag igen könnyen, ha az illetők igaz és őszinte barátjukra hallgatnak, s a hallottakat megszívlelik, de nehezen, ha csapások és viszontagságok kegyetlen iskoláját járják”.

Széchenyit olvasva azon gondolkodtam, hogy a gazdaságban, politikában, oktatásban tevékenykedő, döntést hozó emberek vajon rendelkeznek-e kellő önismerettel? Képességeikkel, tudásukkal összhangban lévő célokat tűznek-e ki?

A választ az olvasóra bízom.

Aki teheti, olvassa el Gr. Széchenyi István: Önismeret (Döblingi kéziratából) című könyvét.

Dr. Takács Imre Széchenyi kutató

Téli esték

Szüleink és a 4 testvér - 60 év távlatából

Hogy hogyan is teltek akkoriban a téli esték? Csendesen, családi körben, Tv nélkül!

Volt, hogy az iskola könyvtárából hoztunk ki könyveket, szeretünk olvasni. Pista az inkább rajzolt. 1,5m x 1 méteres nagy kartonra lerajzolta Magyarország, Afrika (mert ez is nagyon érdekelte) térképét, amelyen bejelölte a nagyobb folyókat, tavakat, hegyeket, a nagyobb városokat. Színezte azt annak megfelelően. Képzletben így utazott. A tanárai értékelték, - különösen Mester Károly - ki is tették az iskola folyosójára. Pista szeretett tanulni. Volt, hogy édesapám és a 2 fiú bőrből készített tárgyakat, még pénztárcát is, vagy fából faragtak szerszámnyeleket.

Minket, lányokat, édesanyám megtanított kötni, így lett aztán kendő, sál, kesztyű. De megmutatta azt is, hogyan kell csipke-terítőt horgolni, amiből egy-egy darabot ma is őrzünk. A hímzés is jó elfoglaltság volt, emlékszem volt egy nagy falvédőnk is, rajta egy ablak, benne virágcsokor a következő felirattal: A KERTEM VIRÁGAIT EGY CSOKORBA SZEDTEM, CSÖNDES NYÁRI ESTE EGY ABLAKBA TETTEM. Ez még a fiúknak is nagyon tetszett. Bizonyára valami szerelmet indított el bennük. A testvérem Eszti ke nagyon ügyesen és precízen végzett mindent, felnőtt korában is igyekszik mindent maximálisan végezni, legyen az bármi, akár sütés-főzés.

Édesanyám a téli estéken rendbe tette, varrta a család ruháit. Tésztaféléket készített, jó kis lebbencset, laskát, sodorta a csigát a húsvéveshez. Mi társasjátékoztunk, malmozunk babszemekkel, kártyáztunk, marokkóztunk. Nem tudom Jósikánk hogy csinálta, de valahogy mindig ő győzött. Édesanyám megfőzte a magyar tengerit, amit közben jóízűen majsoltunk, máskor meg pattogatott kukoricát eszegettünk. Jól emlékszem édesanyám házi kenyérére, micsoda illata volt, és az íze... Amikor már egy kicsit szikkadt, édesapámmal együtt kis falatkákat vágunk belőle, egy kis mangalicaszalonnával mennyei volt. Vasárnaponként kolbász került a szalonna helyére, s így került az asztalra a sok kis „katona”.

Nem tudom miért, annyi év után is varázsa van ezeknek a falatkáknak. Biztosan azért, mert ők falatozták. Rég volt, szép volt!

Boldog Új Évet mindenkinek!

Csóbán Sándorné

Programajánló

Február 12. hétfő 10.30 óra:

Soós Imre születésének 88. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepség a színész mellszobránál. (Veres Péter Kulturális Központ melletti park.)

Köszöntőt mond: dr. Veres Margit polgármester

Megemlékezik: Hegedűs D. Géza színész, rendező a MASZK elnöke

Február 15. csütörtök 17 óra:

Végh József fafaragó „A Tisza élővilága” c. kiállításának megnyitója
A kiállítást megnyitja Percze Miklós.

A tárlat megtekinthető február 15-től – március 24-ig.

Helyszín: VPKK – kiállító terem

Február 22. csütörtök 10.30 és 13.30 óra (Bérletes előadás)

Szólo szőlő, mosolygó alma, csengő barack c. mesejáték a Magyar Népmese Színház előadásában

Helyszín: Művelődési Központ, Soós Imre színházterem

Bérletes előadás, de jegyek 850 Ft-os áron válthatók a művelődési központban.

Február 4. Vasárnap

16 óra: Insidious - Az utolsó kulcs, 18 óra: Az útvesztő - Halálkúra

Február 18. Vasárnap

16 és 18 óra: A szabadság 50 árnyalata

Február 25. Vasárnap:

16 óra: Fekete Párduc, 18 óra: Valami Amerika 3.

MOZI



Teljes árú jegy: 1400 Ft, Gyerek jegy: 1200 Ft - 3D teljes árú jegy: 1500 Ft, 3D gyerek jegy: 1.300 Ft
Gyerekjegyet 12 éves korig válthat! Pénztárműködés előtt fél órával. A műsorváltozás jogát fenntartjuk!

Március 16. szombat 18 óra: Évadnyitó Nótágála

Helyszín: Veres Péter Kulturális Központ, Soós Imre színházterem

Szervező: Kovács Mária

Bővebb információ később a plakátokon.

NŐI KÉZILABDA NB I/B

Női kézilabda. NB I/B-s tagság megtartása a tét.

Ebben a kiélezett mezőnyben a 9. helyről folytatják lányaink az NB I/B-s tagságért folytatott küzdelmeiket.

Mindössze egy hónap állt Dajka István rendelkezésre ahhoz, hogy felkészítse csapatát a február 4 - én kezdődő bajnoki rajtra. Ebben a rövid, ámde sűrű programba kellett bele illeszteni a megfelelő számú edzőmérkőzést a helyenkénti napi edzések mellé.

11 foglalkozást követően 10.- én már egy Hajdúnánás elleni edzőmeccs volt a programba. Ezen a találkozón a csapatok kevésbé foglalkoztak a védekezéssel és így 37-37-es döntetlennel zárult az összecsapás.

A csütörtöki két edzést pénteken egy egri kirándulás követte, a Leányka utcai csarnokban frissebbnek tündek a hazaiak és 35-25 arányban győztek. Igaz, Dajka István már a mérkőzés elején elkezdett cserélni és próbált mindenkinek játéklehetőséget biztosítani.

A felkészülés harmadik hetében Hajdúnánás csapatát láttuk vendégül. Ezen a találkozón már többnyire Szabados Ibolyáék akarata érvényesült és 20-14-es félidő után 32-27-es arányú hazai győzelmet láthatott a Kőnig csarnokba kilátogató közönség.

Az előző évhez hasonlóan most is résztvevői voltunk az Egerben rendezett hagyományos Dobó Kupának.

Már az első találkozón kellemetlenül érintett bennünket, hogy az előző tornán simán legyőzött Pázmánd együttese nagyobb ellenállást tanúsított. Egy kiegyenlített első félidő (12-12) után még 17-16-ra vezettünk, de innen a nagyobb bizonyítási vágygal küzdő csapat 23-21 arányban győzött.

Következő csoportmérkőzésen az első meccsükre frissen érkező Szentendre az ellenfél.

A Pest-megyei csapat alaposan megráfalta lányainkat és már a szünetig tetemes előnyre tettek szert és 25 perc után 6-15 állt az eredményt jelző táblán. A második játékrészre valamennyit sikerült javítani

"A 2016-OS ÉV LEGJOBB ZENÉS ELŐADÁSA"

AZ
EXPERIDANCE PRODUCTION
BEMUTATJA ROMÁN SÁNDOR KOREOGRÁFIÁJÁT

**GYÖNGYHAJÚ
LÁNY**
OMEGA MUSICAL

RENDEZŐ: POZSGAI ZSOLT ZENÉRENDEZŐ: GÓMÖRY ZSOLT KOREOGRÁFUS: ROMÁN SÁNDOR

BALMAZÚJVÁROS
KÖNIG SPORTCSARNOK
(Balmazújváros, Kastélykert 1-2.)

2018. FEBRUÁR 16. péntek 19.00

JEGYÉRTÉKESÍTÉS:
Tourinform Balmazújváros (Balmazújváros, Debreceni u. 2. Tel./fax: +36 52/821-555)
Veres Péter Kulturális Központ (Balmazújváros, Kossuth tér 18. Tel.: 52/580-518)
Polgármesteri Hivatal (Balmazújváros, Kossuth tér 4-5.)

www.experidance.hu

Kalteneckeréknek a támadójátékon, de még így is 21-28-as vereség a vége.

Vasárnap az 5. helyért játszhattak Borbély Mártiék.

Az előző napi edzői intelmeket a vállukon viselő játékosok kissé görcsösen kezdték a játékot, majd 3-3 után egyértelművé vált a csapatok közötti különbség. A szünetre kialakult a 15-8 Balmaz előny, de még így is a későbbi torna kapusának megválasztott csurgói hálóőr akadályozta meg a nagyobb különbséget. A második félidőben sem okozott gondot a vezetés megtartása és 29-20-as győzelemmel az 5. hely megszerzése.

Előzetesen talán mindenki jobb helyezéssel bízikott ezért is csalóka az elért eredmény.

A negyedik hétre is volt tervezve két edzőmérkőzés. Szerdán a Nyíradony látogatott a Kőnig csarnokba és egy kiegyenlített első félidő után (20-20) a sokgólos mérkőzésen 39-35-re győztek lányaink. A találkozón csak a 39 lött gól dicsérhető a védekezés már kevésbé.

Az utolsó edzőmérkőzésen Eger csapatát láttuk vendégül.

Ezen a találkozón a bajnokságban listavezető csapat fokozatosan tudta növelni előnyét, és 11-17 félidő után 23-33-ra győzött.

A felkészülés során többször lehetett látni a csapatban Balog Juditot az NB I-ben szereplő Kisvárdai játékosát. A nevezett játékost a tavaszi szezonra kölcsön szerződéssel átigazoljuk és reményeink szerint erősítést jelent csapatunk számára.

Január 2-a és február 2- a között a felkészülési mérkőzéssel együtt 35 foglalkozást vezényelt Dajka István játékosainak. A február 4- én kezdődő bajnoki rajtra becsülettel felkészült a csapat, igaz a hangulaton időnként érezhető a Kőnig csarnokban kialakult morál.

Az utánpótlás II. osztályaiban szereplő ifjúsági és serdülő csapatunk most érkezett a bajnokság felé.

Hornák Lajos által vezetett ifi csapat az első, míg a serdülő csapatunk a második helyen állnak a bajnokság 11. forduló után.

Hegedűs Lajos

LABDARÚGÁS

Félévértékelő a vezetőedzőnkkel



Az első NB I-es idényünkről még a két ünnep között beszélgettünk Horváth Ferencsel.

– A húszcsapatos NB II-ből, egy utolsó pillanatig kiélezett bajnokság végén jutottunk fel az elsőosztályba, s ekkor már az NB I-esek javában pihentek. Csapatunknak két hét szünet jutott csupán, hiszen még így is csak négy hetünk maradt a felkészülésre. Ez külön-külön is rövid idő.

– Én alapvetően egy hathetes felkészülést tartok kívánatosnak, amibe befér az a munka, mely egy szezonhoz szükséges. Ez most kevesebb lett, mint ahogyan a játékosoknak is több pihenőre lett volna szükségük egy ilyen menetelés után. A bajnokság közben voltak válogatottak miatti szünetek, ahol igyekeztünk a pihenőjüket éppen ezért három-három nappal ott megtoldani.

– Lényegében egy új, az NB I kihívásainak is megfelelő csapatot kellett építenetek nagyon rövid idő alatt. Mennyire voltak ehhez eltérő fizikai állapotban a labdarúgók? Milyen nehézségekkel kellett megküzdene-tek?

– Akik kiharcolták a feljutást, azok jó fizikai állapotban voltak, az érkezőknél volt ez különböző. Az a fajta játék, melyet elterveztünk egy speciális erőnlétet kíván. Ezt kellett megteremtünk. Úgy érzem, hogy ez sikerült is, hiszen az adatok alapján nem nagyon volt olyan együttes az ősztől, amely többet sprintelt volna tőlünk.

– Nem voltam ott valamennyi edzésen, de az volt a benyomásom, hogy a bajnokság kezdetére – az idő rövidege miatt is – egyfajta játékot igyekeztek minél jobban begyakoroltatni.

– Az alapjátékunk a masszív védekezés, s az ebből való kontratámadások voltak. Ez – különösen a szezon második felére – elég jól működött. A téli felkészülés során igyekszünk ebből továbblépni, s bővíteni a repertoárunkat. Ám arra nem törekszünk, hogy négy-öt rendszert is megtanuljunk, ugyanis erről azt tartom, hogy akkor egyiket sem tudjuk igazán.

– Mi volt a bajnokság előtti célkitűzés?

– A bennmaradás. Újoncként nem tudtuk igazán belőni, hogy mire lehetünk képesek, de azt feltétlenül akartuk élni, hogy az ősztől végére lőtávolságban legyenek a többiek, s maradjon esély a tavaszra is. Ez a tervünk sikerült is.

– Azért ez más cél számodra, mint amelyek a korábbi a klubjaidnál voltak vezetőedzőként. Ezzel tisztában is voltál az érkezéskor. Mennyivel másabb a bennmaradásra testileg, és lelkileg felkészíteni egy csapatot, inspirálni magadat, szemben például a dobogó megcélzásával?

– Ez sokkal nehezebb, mert ha a dobogóról lecsúszik egy odapályázó együttes, az nem tragédia, ám, ha a bennmaradást nem sikerül elérni, az NB II-es folytatást jelent. Ez az NB I-ben való maradásért vívott kiélezett harc elsősorban idegileg jelent komoly megterhelést.

– Hogyan értékeled az őszi szezonunkat?

– Úgy gondolom, hogy a mi költségvetésünk a másodosztályban is az 5-6. helyen lenne, s ehhez képest ezt a szereplést bravúrosnak értékelem. A fiúk bebizonyították, hogy szívvel-lélekkel igenis sok mindent el lehet érni, s üde színfoltjai voltunk az elsőosztálynak. Bár kieső helyen állunk, közel vagyunk a célunkhoz.

– Az első körben tizenegy forduló után 6 ponttal álltunk, majd ehhez a következő nyolc fordulóban még 13-at gyűjtöttünk. Mi változott ehhez?

– Egyértelműen feljavult a játékunk. Először eredményesebben, a helyzeteinket jobban kihasználva futballoztunk, s hátul is koncentráltabbak maradtunk. Ekkor már elkerültük azokat a nagy egyéni hibákat, melyeket korábban könyörtelenül használtak ki az ellenfelek. Megszokták a srácok az NB I ritmusát, rájöttek, hogy itt van keresnivalójuk, van esélyük, s hittek magukban, az elvégzett munkában.

– Tőlünk hét NB I-es együttes is több gólt kapott ősszel. Mondhatjuk, hogy a védekezésünk nagyjából rendben volt?

– Igen. Bár lehetett volna ez jobb is, ha nem követjük el azokat a gólokkal megtorolt ordító hibákat.

– Egy kis magasztás a védekezésben még nem ártana?

– Talán mi voltunk az ősszel az NB I legalacsonyabb csapata, ami például a pontrúgásoknál okozott problémákat. Ezzel szezon közben küzdöttünk is.

– A tizenkilencből most egy mérkőzést kiemelnék. 2017.11.29-én, szerdán Dunaújvárosban egy százhuszperces csatában jutottunk tovább a Magyar Kupában. Három nap múlva már Újpesten volt a bajnokunk, ahol nyoma sem volt a mieinken a kupameccsnek. Nagyon jól sikerült a regeneráció, és fizikálisan és mentálisan sem voltak fáradtak a játékosaink. Az egy másik kérdés, hogy a háromból végül ott csak egy bajnoki pont lett. Ez a regenerációs tapasztalat még jól jöhet majd tavasszal is.

– A regenerációban addig, és azóta is nagy segítségünkre van a Kamilla Gyógyfürdő a nagyszerű szolgáltatásaival, amit folyamatosan használunk is. Valamint a klubunk rendelkezik olyan korszerű gépekkel, amelyek szintén segítenek a testi megújulásban. A dunaújvárosi meccs utáni fizikai és mentális regenerációra pozitívan hatott az is, hogy azt a találkozót a hosszabbítás végén megnyertük. Ha azt ott elveszítjük, nehéz lett volna onnan felállni.

– Melyik mérkőzésen láttad a legjobbnak a teljesítményünket?

– A Vasas elleni idegenbeli győzelmünket emelném ki. Akkor végig nagyon fegyelmezetten, taktikusan, éretten futballoztunk, s ezért is tartom azt az egyik legjobb meccsünknek.

– Minden bajnoki meccsünknek óriási a tétje. Hogyan látod, hogy bírtuk ezt a fajta nyomást?

– Azért ez másfajta nyomás, mint amelyet a játékosok többsége megszokott. Az, hogy ennyi pontot tudtunk szerezni, s hogy ősztől második felében ilyen eredményesen tudtunk szerepelni, bizonyítja, hogy jól bírtuk. Ehhez kellett az is, hogy nagyon jó karakterek vannak a csapatunkban, s ez a nehéz szituációkban átgépett bennünket. Nem estünk darabokra akkor sem, mikor nyolc fordulón keresztül nem sikerült nyernünk.

– Miben kell tavasszal előrébb lépniük? Miben látsz leginkább fejlődési perspektívát a csapatunkban?

– Sok minden van erről a fejemből. Ilyen például, hogy a mérkőzéseinken többet legyen nálunk a labda, s kevesebb kelljen „kergetniük”. Ezen kívül is vannak olyan elképzeléseim, melyek reményeim szerint tavasszal a szurkolóink számára is feltűnőek lesznek majd.

– Az úgynevezett „fiatalszabályt” – mely szerint, ha 1997.01.01. után született labdarúgót folyamatosan szerepeltett egy csapat, akkor külön díjazásban részesül -, mivel nem kötelező, nem minden csapat tart be. Mi erről a véleményed?

– Nem tartom ezt a szabályozást jó ötletnek. Amely fiatalnak ott a helye a kezdőben, azt az edzők úgyis beteszik. A tehetség utat talál magának, ehhez nem kellene szabályok.

– Téli új igazolásokra szükség lesz. Milyen posztokra?

– Több poszton szeretnénk erősíteni. A támadószekcióba főleg, hiszen több gólt kell majd a tavasszal szereznünk. De egy ilyen átigazolási időszakban bármi megtörténhet.

– Távozó? Egy ilyen nagyszerű szereplés felkelthette egyes játékosaink iránt is a figyelmet.

– Szívem szerint nem engednék el senkit, ám tudomásul kell venni, hogy a labdarúgás egy üzlet is. Ha valakiért megfelelő ajánlat érkezik, az elnök úr majd dönt róla.

– Mikor kezdődik a téli alapozás?

– Január első hetében, csütörtökön és pénteken, orvosi vizsgálaton vesznek részt a labdarúgók, majd az ezt követő hétfőn elkezdjük a felkészülést a tavaszi idényre.

Két távozó-három érkező

Az alapozás első két hete után két labdarúgónk, Kovács Ádám (Zalaegerszegre igazolt) és Vólent Roland (Siófok) már nincs velünk, viszont hárman érkeztek. Ők pedig:

Harsányi Zoltán (1987.06.01.): 193 cm magas, gyors, ballábás támadó a felvidéki Szencen már 2006 nyaratól futballozott a helyi szlovák I. ligás felnőtt együttesben. 2007 januárjában, az akkor a Premier League-ben szereplő Bolton Wanderers játékosa lett, ahol három évet

töltött. Itt az első csapatnak a kispadjáig jutott, ezért 2010-ben nem hosszabbított szerződést, és hazatért Szlovákiába a Dunaszerdahelyhez. Innen volt egy féléves „kirándulása” az iráni Paykan együttesében.

– 2012 nyaratól futballozott először Magyarországon. Pécsen a jelenlegi másik labdarúgónk, Eke Uzoma csapattársa volt. Még abban az átigazolási időszakban kölcsönbe Szlovákiába, az elsőligás Spartak Myjavához került egy évre.

– 2013 nyarán az NB I-es Mezőkövesdet erősítette, majd egy év múlva már a Puskás Akadémiát.

Ezt követően az NB II-es Mezőkövesd, majd az NB III-as Nyíregyháza labdarúgója volt. A nyírségiekkel rögtön fel is jutott a másodosztályba. 2017 őszi szezonjában nem lépett pályára tétmérkőzésen.

60 szlovák I. osztályú találkozón 9, míg 43 NB I-es meccsen 5 gólt szerzett.

Horváth Ferenc a futballistáról:

„Gyors, lendületes labdarúgó, aki különösen a kontratámadásoknál tud majd sokat segíteni. Az elmúlt félévben nem volt pályán, ezért a jelenlegi legfontosabb feladat vele kapcsolatban, hogy minél hamarabb érje utol magát.”

Lasha Shindagoridze (1993.01.30.): A 189 cm magas, s igen gyors grúz csatár alapvetően jobblábás, de ballal sem ügyetlen. Ezért is lehet a támadósor valamennyi posztján számításba venni.

Utánpótlás labdarúgóként az FC Sasco csapatánál kezdte pályafutását, majd másfél évig a dán Aarhus GF U19-es együttesének volt a tagja. 2012 nyarán Grúziába, az FC Zestafoni-hoz tért haza, majd egy félév után már a Dinamo Tbiliszi labdarúgója volt. Itt mutatkozott be a felnőttek között még 2013-ban, a grúz I. osztályban. Ezt követően az FC Tskhinvali, a Torpedo Kutaisi, a Sioni Bolnisi, az FC Tskhinvali, és az FC Saburtalo (mind elsőosztályú grúz) klubok játékosa volt. Az FC Saburtalo (Tbiliszi) csapatában 2017-ben (ott tavaszi-őszi bajnoki rendszer működik) 36 bajnokin lépett pályára, s ez alatt kilenc gólt rúgott, valamint adott hat gólpasszt.

Horváth Ferenc a támadóról: „Magas és gyors játékos, ami ritka kombináció, s ez nagy segítségünkre tud lenni. Bártran felvállalja az egy az egyes szituációkat, és több poszton is bevethető.”

Rudolf Gergely (1985.03.09.): A Nyíregyházán született, s itt kezdett el futballozni is. 2002 és 2007 között Franciaország egyik legjobb utánpótlás-akadémiáján, Nancyban pallérozódott, illetve ott mutatkozott be a felnőttek között a Ligue 1-ben.

2007 nyarán hazatért, s három esztendeig a DVSC-ben futballozott. Nagyszerű időszak volt ez az ő és a klub számára is. Bajnokságokat, kupákat nyertek, bejutottak a Bajnokok Ligája csoportkörébe. Válogatott lett és elnyerte a „Magyarországon játszó legjobb magyar mezőny-játékos” címet a játékosársak szavazatai alapján.

2010-ben az olasz FC Genoa labdarúgója lett, ahonnan kölcsönben a szintén Serie A-s Bariban, és a görög Panathinaikos-ban is játszott. 2012 ősze óta ismét Magyarországon futballozik. A Diósgyőrhöz tért vissza, majd a Győri ETO és a Videoton NBI-es labdarúgója volt, mielőtt 2016 nyarán az NBII-es Nyíregyházához nem igazolt.

Az NBI-ben 119 mérkőzésen 40 gólt szerzett. A felnőtt magyar válogatásban 28 találkozón lépett pályára (Erwin Koeman, Egervári Sándor, és Pintér Attila szövetségi kapitánysága alatt), és ezeken 10 gólt lőtt.

Horváth Ferenc róla:

„Korábban már dolgoztam vele együtt, s nálam nagyon jól futballozott. Már sokat bizonyított, s még ma is az egyik legjobb csatár Magyarországon. Az utóbbi időszak nem sikerült számára túl jól, ám úgy gondolom, hogy ebben a közegben ismét a régi fényében fog tündökölni.”



Majd a 33. forduló után is így szeretnénk örülni

Felkészülési mérkőzések

Klubunk ezen a télen - anyagi okokból - nem tervez külföldi edzőtábor, viszont tizenegy edzőmérkőzést igen. Ezek között kettőnél nem ismert egyelőre ellenfél, még szervezés alatt van. A találkozók időrendben:

- Január 20. Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Ceglédi VSE (NBII)
- Január 24. Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Szeged 2011-GA (NBII)
- Január 24. még egy meccs szervezés alatt
- Január 27. Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Kisvárdai Master-Good (NBII)
- Január 31. Budapest Honvéd – Balmaz Kamilla Gyógyfürdő
- Február 3. 11 óra: Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Poli Timisoara (Temesvár, Román I)
- Február 3. 14 óra: Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – 1. FC Tatran Presov (Eperjes, Szlovák I)
- Február 7. szervezés alatt
- Február 10. Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Soroksár (NBII)
- Február 14. 11 óra: Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Kazincbarcika (NBII)
- Február 17. 11 óra: Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Cigánd SE (NBIII)

Ezt követően már jönnek a tétmeccsek. Ezeket a Magyar Kupában kezdjük:

Nyolcaddöntő első mérkőzés: 02.21. szerda 16 óra:
WKW ETO FC Győr (NBII)- Balmaz Kamilla Gyógyfürdő
Visszavágó: 02.28. szerda 19 óra:
Balmaz Kamilla Gyógyfürdő- WKW ETO FC Győr

Az OTP Bank Liga NBI is folytatódik február végén (a pontos, órára lebontott kezdések még nem ismertek):

02.24. szombat: Debreceni VSC- Balmaz Kamilla Gyógyfürdő
03.03. szombat: Balmaz Kamilla Gyógyfürdő- Paksi FC
03.10. szombat: Ferencvárosi TC- Balmaz Kamilla Gyógyfürdő

Gál Sándor

FÉRFI KÉZILABDA Szezonértékelő



A bajnokság felénél csapatunk a 12 mérkőzésből 3 vereséget szenvedett és 9 győzelmet aratott, ezzel a tabella első helyén telel. Csapatunk vezetőedzője, Juan Javier Cabanas Lopez és házi gólkirályunk, Darko Pavlovic értékelt:

Juan Javier Cabanas Lopez: Nehezen indult a bajnokság, rengeteg új játékosunk volt, össze kellett szoknia a csapatnak. A Nyíregyháza elleni mérkőzés vízváltató volt, utána kezdett el felfelé ívelni a csapat teljesítménye. A Liga és Magyar Kupával együtt, ahol 3 NBI-es csapatot ejtettünk ki, jól sikerült a félévünk. Most kapott a csapat egy kis pihenést, majd a szünet után dolgozunk tovább és készülünk a 2. félévre. Jelenleg remek helyen vagyunk a tabellán, összességében elégedett vagyok a csapattal!

Darko Pavlovic: Nem úgy alakult a bajnokság kezdése, ahogyan szeretnénk volna. Az elején nehéz volt az új szisztéma szerint játszani, de sokat dolgoztunk, így meghozta az eredményét. Később az egységes játéknak köszönhetően hoztuk a győzelmeket és a végére

jó helyre kerültünk a tabellán. A fiatalok is felvették a versenyt, jó csapattá váltunk. Meg vagyok elégedve a csapattal, mindenki azért harcol, hogy a bajnokság legvégén is az 1. helyen legyünk!

Tisztelt Szurkolók!

Szeretnénk mindenkit tájékoztatni a Klubnál történt változásokról. Legnagyobb sajnálatunkra anyagi helyzetünk miatt, a támogatók hiányából adódóan is, nem tudjuk ebben a formában tovább működtetni a Klubot.

Több ember is távozik csapatunktól, köszönjük az eddigi munkájukat és nagyon sok sikert kívánunk nekik a továbbiakban!

A távozók: Juan Javier Cabanas Lopez, István Péter, Temesvári János, Balda Ákos, Marko Curuvija, Darko Pavlovic, Pásztor Imre és Mátó István.

Az itt maradó játékosok az utánpótlás csapatokból érkezőkkel kiegészülve folytatják a bajnokságot. Szurkolóink támogatására továbbra is számítunk!

BKK

Árváltozás a Balmaz Intercomnál!

2018. február 1-től az internet
előfizetések ára jelentősen csökkent!

40M internet:

3500 Ft

KTV 60 analóg
+ 96 digitális csatorna:

3800 Ft

A telefon előfizetés ára változatlan.

Ügyfélszolgálat
Balmazújváros vasút sor 1/a

Nyitva tartás:

Hétfő: 08.00-16.00-ig

Kedd: 10.00-18.00-ig

Szerda: ZÁRVA

Csütörtök: 08.00-12.00-ig

Péntek: 10.00-17.00-ig



B.I.C.
Balmaz InterCOM Kft.



Essilor

ÚJ
KONFIGURÁCIÓS
ELLENŐRZÉSE
LÁTÁSÁK!

Az Essilor és a FIA (Nemzetközi Autóklub) közös kezdeményezése a közlekedési balesetek elkerülése érdekében.

**MELENGETŐ
KEDVEZMÉNYEK
MINDEN SZEMÜVEGKERETRE**

**30%
KEDVEZMÉNY**

**OKULA
2000**

Az akció
2018. március 2-ig érvényes.
Az akcióban résztvevő termékekről és
további feltételekről érdeklődjön üzletünkben!

Cím: Balmazújváros, Kossuth tér 1.
Telefon: 52/275-650, 20/333-3394
www.okula-optika.hu
Keressen minket Facebookon is!

LÉZERSEBÉSZET

Sebészeti magánrendelés - Balmazújváros

Rendelési idő: minden szerda 18-20 óra
Helye: Balmazújváros Rendelőintézet Sebészet

benőtt köröm végleges ellátása
zsírdaganat, kásamirigy daganat (atheroma)
szemölcsök, bőrdaganatok
anyagjegyek eltávolítása szövettannal
fibrómák

Érsebészeti vizsgálat • Infúziós kezelések
Nitrogénes fagyasztás • Injektív visszérkezelés

Bejelentkezés: 30-9675-866 WWW.LEZERCENTRUM.HU
52/580-070 Szikora Miklós

SASU
gyerekcipő

Ahol minden gyerek jól jár.

-20% kedvezmény minden téli lábbeli árából

Minőségi gyerek- és tini lábbelik
17-41 méretig!
Hamarosan
elérhető a tavaszi kollekciónk is!

4060 Balmazújváros, Veres P. u. 11.
☎: 06 20 351 9855 • ✉: info@sasu.hu • www.sasu.hu • f /sasugyerekcipo

Újvárosi Csigaház Ingatlaniroda

70-211-9757
csigahazbt@freemail.hu
Balmazújváros, Veres P. u. 7.
www.ujvarosi-csigahaz-ingatlaniroda.hu

Balmazújváros Kiskastély utcában (Veres P u. 5-7 mögött) megépült 5 lakás társasházban lakások és garázsok lekötethetők.

Időpont egyeztetés alapján a lakások megtekinthetők
Szabó Attila 70/211-9757

Irodánkban használt lakások, családi házak, építési telkek folyamatosan bővülő kínálatával várjuk eladni és vásárolni vágyó ügyfeleinket.
Továbbá Balmazújvároson, Debrecenben, Hajdúszoboszlón, Kabán, épülő társasházak tervei megtekinthetők és a lakások lekötethetők!

Érdeklődni lehet a 70/211-9757 telefonszámon.



Balmazújváros Községi Hivatal

Kiadja: Balmazújváros Önkormányzata. Megjelenik 6650 példányban, ingyenesen.

Felelős kiadó: Balmazújváros Közművelődésért Alapítvány elnöke.

Felelős szerkesztő: Takács Erika 06/52-580-102

Munkatársak: Csizmadia Anikó, Lósné Hüse Erzsébet, Nagy Sándor.

Nyomdai munkák: Kordás könyvkötészet és nyomda 4060 Balmazújváros, Csokonai u. 23.

A szerkesztőség címe: 4061 Balmazújváros Pf. 6. e-mail: ujzag@balmazujvaros.hu ISSN 1417-4944